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Εισαγωγή 
 

Ο 21
ος

 αιώνας που διανύουμε έχει δημιουργήσει νέα δεδομένα και καινούργιες 

ευκαιρίες για ανάπτυξη σε όλες τις διαστάσεις της ανθρώπινης ζωής. Αυτό οφείλεται 

κυρίως στο γεγονός της ότι η Τεχνολογία Πληροφορικής και Επικοινωνίας αναπτύσσεται 

με ταχύτατους ρυθμούς. Η ανάπτυξη της τεχνολογίας έχει αντίκτυπο τόσο στην 

οικονομική ανάπτυξη όσο και στην οργάνωση των επιχειρήσεων. Μέσα από την 

τεχνολογία θέτονται οι προϋποθέσεις για να αναπτυχθούν και να εκσυγχρονιστούν οι 

επιχειρήσεις, προκειμένου να είναι σε θέση να υποστηρίζουν τις δραστηριότητες τους, τα 

προϊόντα τους και τις υπηρεσίες που παρέχουν ως προς τους πελάτες τους. 

Οι ΤΠΕ δημιουργούν τις προϋποθέσεις για αναπτυξιακή πορεία, ενισχύουν τις 

προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, την ανάπτυξη νέων 

δραστηριοτήτων, προϊόντων και υπηρεσιών και υποστηρίζουν την αναδιάρθρωση του 

δημόσιου τομέα παρέχοντας βελτιωμένες υπηρεσίες προς τον πολίτη. Αυτή η 

τεχνολογική ανάπτυξη αναγκάζει τη δημόσια διοίκηση να μετασχηματίσει τον 

παραδοσιακό γραφειοκρατικό τρόπο διάθεσης των υπηρεσιών της, σε ψηφιακό. Αυτό 

σημαίνει ότι πρέπει να αλλάξει η δομή και η λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, ώστε να 

μπορεί να παρέχει μία σειρά από νέες, αμεσότερες, ταχύτερες και πιο διαφανείς 

υπηρεσίες. Ένας άλλος λόγος που η δημόσια διοίκηση πρέπει να αλλάξει τον τρόπο 

παροχής των υπηρεσιών της, είναι οι αυξημένες απαιτήσεις των πολιτών για ευκολότερη 

αναζήτηση των διαφόρων υπεύθυνων φορέων για τη διεκπεραίωση των εργασιών τους 

και τη γρηγορότερη εξυπηρέτησή τους. Παράλληλα, ένας επιπλέον λόγος είναι η ραγδαία 

αύξηση του ποσοστού των πολιτών που εξοικειώνεται με τη χρήση των υπολογιστών και 

του διαδικτύου. Τα παραπάνω γεγονότα οδήγησαν και οδηγούν πολλούς κυβερνητικούς 

φορείς να προβούν στη διάθεση εφαρμογών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσω 

δικτυακών τόπων (web-sites). Οι εφαρμογές αυτές αφορούν κυρίως έργα τα οποία 

αποσκοπούν στην ταχεία εξυπηρέτηση των πολιτών και των επιχειρήσεων καθώς και στη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής και των παρεχόμενων υπηρεσιών, ενσωματώνοντας 

σύγχρονα τεχνολογικά πρότυπα και καλές πρακτικές. 

Η λογιστική συλλέγει πληροφορίες και στοιχεία που περιέχονται στην οικονομική 

μονάδα, τα αξιολογεί, τα κατατάσσει, τα καταγράφει, με μια ορισμένη τεχνική, τα 

παρακολουθεί, τα συγκεντρώνει και σε τακτά χρονικά διαστήματα συντάσσει 
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καταστάσεις, πίνακες, όπου προκύπτουν χρήσιμες-σημαίνουσες-πληροφορίες τόσο για 

τους ίδιους τους διοικούντες την οικονομική μονάδα, όσο και την πολιτεία ή τους τρίτους 

που συναλλάσσονται μαζί της. 
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1. Η επιστήμη της λογιστικής 

1.1 Η έννοια της λογιστικής 
 

Η Λογιστική αποτελεί σύστημα γνώσεων, μέσα στα πλαίσια των οικονομικών, 

νομικών και κοινωνικών κανόνων, με γενικά παραδεκτές βασικές αρχές και μεθόδους 

επισημάνσεως, αναλύσεως, καταγραφής ή υπολογισμού, παρακολουθήσεως και 

παρουσιάσεως λογιστικών πληροφοριών. Οι λογιστικές πληροφορίες, αποτελούν το 

θεμέλιο του οικονομικού λογισμού και επιτρέπουν σε αυτούς που τις χρησιμοποιούν, να 

προβαίνουν σε διαπιστώσεις, κρίσεις και αποφάσεις, τόσο για την ιδιωτική, όσο και την 

κοινωνική οικονομική πολιτική (Κοντάκος, 2001). 

Η λογιστική με την σύγχρονη έννοια, εμφανίζεται την περίοδο της Αναγέννησης 

και κυρίως στις πόλεις της Β. Ιταλίας, της Γαλλίας κ.λπ., οι οποίες χαρακτηρίζονταν ως 

οι πιο οικονομικά ανεπτυγμένες. Στην αρχαιότητα η λογιστική συναντάται στους 

Βαβυλώνιους, τους Αιγύπτιους, τους Αρχαίους Έλληνες, τους Ρωμαίους και αφορά την 

δημόσια οικονομία τους. Παράδειγμα άσκησης της λογιστικής επιστήμης ήταν η 

είσπραξη φόρων, οι πληρωμές των υπαλλήλων του κράτους, κ.λπ.. Στην Ελλάδα, η 

εμφάνιση της λογιστικής έγινε με εμφάνιση του πρώτου νομοθετήματος περί Κώδικα 

Φορολογικών Στοιχείων στις αρχές της δεκαετίας του ’50 (Δημοπούλου- Δημάκη, 2006). 
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1.2 Ο σκοπός της λογιστικής 
 

Βασικός σκοπός της λογιστικής είναι η μελέτη της οικονομικής πορείας μιας 

δραστηριότητας, η οποία μπορεί  να είναι είτε ατομική, είτε εταιρική μέχρι και 

διαχείριση δημόσιων υπηρεσιών.  

Η λογιστική απευθύνεται τόσο σε εσωτερικούς όσο και εξωτερικούς χρήστες. 

Τους εσωτερικούς χρήστες αποτελούν αυτοί που παίρνουν μέρος στην διοίκηση και 

διαχείριση του οικονομικού οργανισμού και ερευνούν για την λήψη σωστών αποφάσεων 

για την δραστηριότητα του. Πρόκειται για τους διευθυντές, λογιστές, διαχειριστές, κ.λπ. 

του οικονομικού οργανισμού.  Οι εξωτερικοί χρήστες, είναι αυτοί που δεν συμμετέχουν 

στην διοίκηση και διαχείριση του οικονομικού οργανισμού, αλλά μελετούν την πορεία 

του, για διαφορετικούς ο καθένας λόγους. Εξωτερικοί μελετητές μπορεί να είναι: 

 Το Δημόσιο, για την άσκηση οικονομικής, κοινωνικής και δημοσιονομικής 

πολιτικής 

 Το προσωπικό του οικονομικού οργανισμού, για την αίσθηση μεγαλύτερης 

οικονομικής ασφάλειας 

 Οι τράπεζες και τα πιστωτικά ιδρύματα, για χορηγήσεις δανείων, εγγυήσεων, 

εξοφλήσεις αξιών κ.λπ. 

 Τα επαγγελματικά σωματεία και Επιμελητήρια, που είναι σχετικά με τον κλάδο 

στον οποίο ανήκει ο οργανισμός, για την όσο το δυνατόν καλύτερη επίλυση των 

προβλημάτων του κλάδου 

 Τα εργατικά σωματεία, για την επίλυση εργατικών θεμάτων 

 Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, για την μελέτη και επίλυση τοπικών προβλημάτων 

 Οι προμηθευτές, δανειστές, πελάτες, για την ρύθμιση των σχέσεών τους με τον 

οργανισμό (Ηρειώτης & Βασιλείου,2008). 
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1.3 Οι διακρίσεις της λογιστικής 
 

Η Λογιστική διακρίνεται σε διάφορες κατηγορίες ανάλογα με τα κριτήρια τα 

οποία πληρεί. 

Ανάλογα με το περιεχόμενό της διαχωρίζεται σε Γενική και Αναλυτική 

Λογιστική: 

 Στην Γενική Λογιστική παρακολουθούνται οι συναλλαγές της επιχείρησης με 

τρίτους και εμφανίζεται η δομή και συγκρότηση της περιουσίας της. Επίσης, 

εμφανίζεται η διαχείριση ή η εκμετάλλευση της κατά είδος αποθεμάτων, εσόδων 

και εξόδων, καθώς και τα συνολικά αποτελέσματα από την δραστηριότητα της. 

 Στην Αναλυτική Λογιστική παρακολουθούνται οι ποσοτικές μεταβολές, οι 

μετατροπές και οι συνθέσεις των αποθεμάτων, εσόδων, εξόδων και των έκτακτων 

και ανόργανων αποτελεσμάτων. Με αυτόν τον τρόπο προσδιορίζεται αναλυτικά 

το κόστος των διαφόρων λειτουργιών της επιχείρησης και των παραγόμενων 

προϊόντων και υπηρεσιών. Επίσης πραγματοποιείται και έλεγχος για την 

αποτελεσματικότητα κάθε επιχείρησης. Η αναλυτική λογιστική μπορεί να 

διαχωριστεί σε επιμέρους κατηγορίες με βάση τα παρακάτω κριτήρια: 

Ανάλογα με τον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται ο οικονομικός οργανισμός 

υπάρχει διάκριση σε Εμπορική Λογιστική, Βιομηχανική, Τραπεζική, Λογιστική Νομικών 

Προσώπων Δημοσίου Δικαίου κ.α.. Σύμφωνα με την νομική μορφή του φορέα η 

επιστήμη της λογιστικής διακρίνεται σε Λογιστική Εταιρειών, Λογιστική Ατομικών 

Επιχειρήσεων, Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων κ.α. Στην πραγματικότητα τα 

δύο παραπάνω κριτήρια συνδυάζονται. 

Ανάλογα με την φύση του φορέα της διακρίνεται σε Ιδιωτική και Δημόσια. 

Τέλος,  με βάση την οικονομική επιστήμη σε μικροοικονομική και μακροοικονομική. Η 

μικροοικονομική λογιστική αποτελείται από την Χρηματοοικονομική, την Διοικητική, 

την Επιχειρηματική καθώς και την Κυβερνητική. Από την άλλη πλευρά, η 

μακροοικονομική λογιστική υποδιαιρείται σε λογιστική οικονομικού εισοδήματος, 

εισροών- εκροών, χρηματικών ροών καθώς και σε λογιστική ισοζυγίου πληρωμών. 
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Μια ακόμη διάκριση της λογιστικής στον μικροοικονομικό τομέα είναι αυτή ανάμεσα 

στην Χρηματοοικονομική και Διοικητική Λογιστική. Η Χρηματοοικονομική Λογιστική 

είναι ένα σύνολο πληροφοριών που περιγράφουν τις πηγές προέλευσης των 

περιουσιακών στοιχείων, τις υποχρεώσεις και τις δραστηριότητες μιας οικονομικής 

μονάδας. Η χρηματοοικονομική λογιστική είναι σχεδιασμένη ώστε να βοηθάει τους 

επενδυτές και πιστωτές να αποφασίζουν σωστά για την τοποθέτηση των κεφαλαίων τους. 

Η Διοικητική Λογιστική περιλαμβάνει τον προσδιορισμό, τη συγκέντρωση, την 

ανάλυση, την προετοιμασία και την παρουσίαση δεδομένων χρηματοοικονομικού ή μη 

χαρακτήρα, έτσι ώστε  να χρησιμοποιηθούν από τη διοίκηση μιας οικονομικής μονάδας 

για το σχεδιασμό, την αξιολόγηση και τον έλεγχο της με σκοπό να εξασφαλισθεί η 

κατάλληλη και ορθολογική χρήση των διαθέσιμων πόρων. Η πληροφορία που 

επεξεργάζεται η Διοικητική Λογιστική χρησιμοποιείται για την υποστήριξη των 

διοικητικών λειτουργιών, οι οποίες συνοπτικά μπορούν αφορούν την λήψη αποφάσεων, 

τον προγραμματισμό, την διοίκηση της καθημερινής λειτουργίας και  τον έλεγχο. 

Σημειώνεται επίσης, ότι στον ευρύτερο κλάδο της Διοικητικής Λογιστικής υπάγεται και 

η Λογιστική Κόστους (ή Κοστολόγηση ή Αναλυτική Λογιστική) (Δημοπούλου- Δημάκη, 

2006). 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



14 
 

1.4 Βασικές λογιστικές αρχές 
 

Οι βασικές λογιστικές αρχές πάνω στις οποίες στηρίζεται η σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

 Η αρχή της αυτοτελούς λογιστικής οντότητας. Αυτή η βασική λογιστική αρχή 

θεωρεί τη λογιστική μονάδα ως ανεξάρτητη σε σχέση με τους φορείς της. 

Λογιστική μονάδα είναι αυτή που έχει αυτοτελές σύστημα λογιστικών βιβλίων. 

 Η αρχή της χρηματικής μέτρησης. Η βασική λογιστική αρχή της χρηματικής 

μέτρησης προβλέπει την καταχώρηση εκείνων μόνο των λογιστικών γεγονότων, 

τα οποία αποδίδονται σε χρηματικές μονάδες, καθώς επίσης ως μέσα δράσης μίας 

λογιστικής μονάδας και υποχρεώσεις αυτής, τα οποία αποδίδονται σε χρήμα. 

 Η αρχή της αντικειμενικότητας. Η βασική λογιστική αρχή της 

αντικειμενικότητας υποχρεώνει στην αντικειμενική απόδειξη του ύψους της αξίας 

των μέσων δράσης και των υποχρεώσεων μίας λογιστικής μονάδας. 

Αντικειμενικά αποδεικνυόμενο ύψος αξίας θεωρείται αυτό που αποδεικνύεται με 

παραστατικά έγγραφα (τιμολόγια, αποδείξεις, συμβόλαια). 

 Η αρχή της σταθερότητας της νομισματικής μονάδας. Αυτή η βασική 

λογιστική αρχή θεωρεί ότι η νομισματική μονάδα δεν δέχεται πληθωριστικές ή 

αντιπληθωριστικές πιέσεις αλλά η αξία της παραμένει σταθερή στη διάρκεια μίας 

λογιστικής χρήσης. 

 Η αρχή της πλήρους αποκάλυψης. Η βασική λογιστική αρχή της πλήρους 

αποκάλυψης υποχρεώνει να εμφανίζονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

όλα εκείνα τα στοιχεία τα οποία διαμορφώνουν πλήρη και σαφή εικόνα της 

λογιστικής μονάδας. 

 Η αρχή του ιστορικού κόστους. Η βασική λογιστική αρχή του ιστορικού 

λογιστικού κόστους υποχρεώνει να εμφανίζονται τα μέσα δράσης και 

υποχρεώσεις της επιχείρησης στην αξία απόκτησης τους. Εξαίρεση της βασικής 

λογιστικής αρχής αποτελεί η περίπτωση των Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισμένης Ευθύνης για τις οποίες η ελληνική λογιστική νομοθεσία απαιτεί 

την εφαρμογή της βασικής λογιστικής αρχής του ελάχιστου κόστους δηλαδή την 
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αποτίμηση στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του ιστορικού και του τρέχοντος 

κόστους. 

 Η αρχή της συνέχειας της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Με βάση αυτή τη 

βασική λογιστική αρχή η ζωή της επιχείρησης θα πρέπει να θεωρείται ότι ξεκινά 

από τη σύσταση αυτής και ότι τελειώνει με τη λύση και εκκαθάρισή της. 

Οποιοσδήποτε άλλος διαχωρισμός της διάρκειας ζωής της επιχείρησης είναι 

τεχνητός και αποσκοπεί στην λύση συγκεκριμένων λογιστικών προβλημάτων 

(βασική λογιστική αρχή της περιοδικότητας). 

 Η αρχή της περιοδικότητας. Με βάση αυτή τη βασική λογιστική αρχή η ζωή 

της επιχείρησης χωρίζεται σε ίσα χρονικά διαστήματα (λογιστική χρήση) με 

σκοπό τον ετήσιο υπολογισμό των αποτελεσμάτων της λογιστικής μονάδας και 

την κατάρτιση της χρηματοοικονομικής της κατάστασης. 

 Η αρχή της πραγματοποιήσεως των εσόδων. Σύμφωνα με αυτή τη λογιστική 

αρχή το έσοδο πραγματοποιείται όταν ικανοποιούνται οι εξής δύο προϋποθέσεις: 

πρώτον, ο κύκλος των διαδικασιών δημιουργίας εσόδων έχει τελειώσει ή σχεδόν 

τελειώσει και δεύτερον, έχει πραγματοποιηθεί η συναλλαγή-ανταλλαγή.  

 Η αρχή της αναγνώρισης των εξόδων. Με βάση αυτή τη βασική λογιστική αρχή 

για να αναγνωριστεί ένα έξοδο θα πρέπει να συνδέεται έμμεσα ή άμεσα με τη 

δημιουργία εσόδων. 

 Η αρχή της συσχέτισης των εσόδων και των εξόδων για την εξαγωγή 

αποτελέσματος. Αυτή η λογιστική αρχή υποχρεώνει να συσχετίζονται τα έσοδα 

με τα έξοδα ώστε να προσδιοριστεί το αποτέλεσμα το οποίο πέτυχε η λογιστική 

μονάδα στη διάρκεια μιας λογιστικής χρήσης. 

 Η αρχή της συντηρητικότητας. Τις περισσότερες φορές οι διευθυντές 

λογιστηρίου ή οι οικονομικοί διευθυντές βρίσκονται στο δίλημμα επιλογής μίας 

μεθόδου μεταξύ περισσοτέρων επιστημονικών και αποδεκτών από τη νομοθεσία 

μεθόδων. Στις περιπτώσεις αυτές η βασική λογιστική αρχή της συντηρητικότητας 

υποχρεώνει στην επιλογή εκείνης της μεθόδου που θα μας δώσει τα 

συντηρητικότερα αποτελέσματα. Δηλαδή, το Ενεργητικό στην χαμηλότερη 

δυνατή αξία του, το Παθητικό στην υψηλότερη δυνατή αξία του, τα έσοδα στην 

χαμηλότερη δυνατή αξία τους και τα έξοδα στην υψηλότερη δυνατή αξία τους. 
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 Η αρχή της συγκρισιμότητας. Η εφαρμογή αυτής της βασικής λογιστικής αρχής 

υποχρεώνει στην δημοσίευση των λογιστικών δεδομένων, στο τέλος κάθε 

λογιστικής χρήσης, τουλάχιστον δύο συνεχόμενων ετών, ώστε ο τρίτος 

ενδιαφερόμενος να δύναται να εξάγει συμπεράσματα για την διαχρονική πορεία 

της επιχείρησης. 

 Η αρχή της συνέπειας των λογιστικών μεθόδων. Η βασική λογιστική αρχή της 

συνέπειας των λογιστικών μεθόδων υποχρεώνει, κατά την κατάρτιση των 

λογιστικών καταστάσεων, την εφαρμογή των ίδιων μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν την προηγούμενη λογιστική χρήση, ώστε να μην αλλοιώνεται 

η διαχρονική χρηματοοικονομική εικόνα της λογιστικής μονάδας. Αυτό βέβαια 

δεν σημαίνει πως, εάν κριθεί απαραίτητο, δεν μπορεί η λογιστική μονάδα να 

αλλάξει τις χρησιμοποιούμενες στο παρελθόν μεθόδους. Θα πρέπει όμως η 

μεταβολή αυτή και οι συνέπειές της να φαίνονται μέσα στις οικονομικές 

καταστάσεις. 

 Η αρχή της ουσιαστικότητας των λογιστικών πληροφοριών. Οι ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις είναι συνοπτικές για να μπορεί ο τρίτος ενδιαφερόμενος 

εύκολα να καταλαβαίνει την χρηματοοικονομική κατάσταση της επιχείρησης. 

Συνεπώς οι πληροφορίες οι οποίες θα περιλαμβάνονται στις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις θα πρέπει να είναι οι σημαντικότερες (Παπάς, 2006). 
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1.5 Λογιστικό Σχέδιο 

1.5.1 Ελληνικό Λογιστικό Σχέδιο 
 

Το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο (ΕΓΛΣ - Greek General Chart of 

Accounts) ορίζεται από το Προεδρικό Διάταγμα 1123 του 1980. Σύμφωνα με το άρθρο 

48, παράγραφος 1 του Νόμου 1041/1980, «Το Γενικό Λογιστικό Σχέδιο αποτελεί 

σύστημα κανόνων ταξινομήσεως των λογιστικών μεγεθών, από το οποίο 

πραγματοποιείται η τυποποίηση των υπό των οικονομικών μονάδων της χώρας 

τηρούμενων λογαριασμών, η καθ' ενιαίο τρόπο λειτουργία και συλλειτουργία αυτών, η 

βάσει παραδεδεγμένων αρχών και μεθόδων αποτίμησης των περιουσιακών στοιχείων, η 

σύνταξη και δημοσίευση τυποποιημένων ισολογισμών, αποτελεσμάτων και λοιπών 

οικονομικών αποτελεσμάτων και ο εν γένει σχεδιασμός της λογιστικής σε εθνική 

κλίμακα». 

Το Ε.Γ.Λ.Σ. προβλέπει τις εξής οικονομικές καταστάσεις: 

 Κατάσταση ισολογισμού τέλους χρήσης 

 Κατάσταση του λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσης 

 Πίνακας διάθεσης αποτελεσμάτων 

 Προσάρτημα, το οποίο δημοσιεύεται με την υποβολή του στην αρμόδια Δημόσια 

Αρχή και είναι διαθέσιμο 

 Κατάσταση του λογαριασμού γενικής εκμετάλλευσης που δεν δημοσιεύεται με 

κανέναν τρόπο (Πομόνης, 2004). 

1.5.2 Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
Με τον νόμο 4308 του 2014 έγιναν γνωστά τα νέα στοιχεία που αφορούν τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). Μέσα από αυτό το νομοθέτημα αλλάζει η 

διάρθρωση τόσο του λογιστικού σχεδίου όσο και οι οντότητες, όπως πλέον ονομάζεται η 

κατηγοριοποίηση των εταιριών (προσωπικών, νομικών προσώπων, κερδοσκοπικές ή μη). 

Το μέγεθος μιας οντότητας πλέον δεν εξαρτάται μόνο από τον τζίρο της αλλά και από το 

πλήθος του προσωπικού που απασχολεί και τα είδη σύμβαση που έχει. Η ισχύ του 4308 

ξεκίνησε 1/1/2015, όμως λόγω των συνεχών αλλαγών τα πληροφοριακά συστήματα, αν 

όχι όλα τα περισσότερα δεν έχουν προσαρμόσει τις νέες εκδόσεις του λογιστικού 
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σχεδίου. Οπότε δεν είμαστε σε θέση ακόμη να δούμε και να κρίνου την λειτουργία των 

ΕΛΠ. 
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1.6 Νομικό πλαίσιο λογιστή 
 

 Λογιστής - Φοροτεχνικός είναι ο κάτοχος ειδικής άδειας ασκήσεως του 

επαγγέλματος, ο οποίος ασχολείται κατ’ επάγγελμα ως μισθωτός ή ελεύθερος 

επαγγελματίας με λογιστικές και φοροτεχνικές εργασίες επιτηδευματιών ή και άλλων 

φυσικών προσώπων. Έργο των λογιστών φοροτεχνικών είναι η ορθή εφαρμογή των 

λογιστικών αρχών, προτύπων και σχεδίων γενικών και κλαδικών, η εποπτεία και η 

εφαρμογή διαδικασιών για τον προσδιορισμό της φορολογητέας ύλης και των 

αναλογούντων φόρων, η ενημέρωση και η τήρηση των φορολογικών βιβλίων, η 

κατάρτιση και η υπογραφή οικονομικών καταστάσεων, ισολογισμών και αποτελεσμάτων 

χρήσεως επιχειρήσεων και οργανισμών, η σύνταξη, υπογραφή και υποβολή φορολογικών 

δηλώσεων, συμπληρωματικών και στατιστικών στοιχείων προς τις Δημόσιες Υπηρεσίες 

καθώς και μισθολογικών καταστάσεων, ασφαλιστικών εισφορών και προγραμμάτων 

εργασίας. 

Για την άσκηση του επαγγέλματος του Λογιστή – Φοροτεχνικού απαιτείται ειδική 

άδεια η οποία χορηγείται από την Κεντρική Διοίκηση του Ο.Ε.Ε. ή την αρμόδια Τοπική 

Διοίκηση Περιφερειακού Τμήματος του Ο.Ε.Ε. Στους κατόχους της ως άνω αδείας 

χορηγείται δελτίο επαγγελματικής ταυτότητας, το οποίο ανανεώνεται κατ’ έτος. Η άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος χορηγείται μόνο σε φυσικά πρόσωπα.  

H άδεια ασκήσεως επαγγέλματος του Λογιστή – Φοροτεχνικού διακρίνεται σε 

άδεια Λογιστή – Φοροτεχνικού Α΄και Β΄τάξεως. 

Επαγγελματική ταυτότητα Λογιστή Φοροτεχνικού Β` τάξης χορηγείται από το 

Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος στους κατόχους απολυτηρίου Γενικού Λυκείου, 

οι οποίοι ασκούν επί επτά (7) έτη από τη λήψη του απολυτηρίου τους το επάγγελμα του 

βοηθού λογιστή ή στους κατόχους απολυτηρίου Επαγγελματικού Λυκείου ή Ενιαίου 

Πολυκλαδικού Λυκείου κλάδου Οικονομίας, οι οποίοι ασκούν επί έξι (6) έτη από τη 

λήψη του απολυτηρίου τους το επάγγελμα του βοηθού λογιστή ή στους κατόχους 

πτυχίου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) Λογιστικής, οι οποίοι ασκούν 

επί πέντε (5) έτη το επάγγελμα του βοηθού λογιστή ή στους αποφοίτους των 

μακροχρόνιων προγραμμάτων κατάρτισης του Ελληνικού Κέντρου Παραγωγικότητας 

(ΕΛ.ΚΕ.ΠΑ.), οι οποίοι ασκούν επί πέντε (5) έτη το επάγγελμα του βοηθού λογιστή. 
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Επαγγελματική ταυτότητα Λογιστή Φοροτεχνικού Β` τάξης χορηγείται από το 

Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος στα μέλη του Ο.Ε.Ε., στους πτυχιούχους 

τμημάτων Οικονομικής κατεύθυνσης των Πανεπιστημίων, στους πτυχιούχους των 

Τμημάτων Οικονομικής κατεύθυνσης της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας των 

Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.) και στα φυσικά πρόσωπα που πληρούν 

τις προϋποθέσεις επαγγελματικών προσόντων του π.δ. 38/2010 (Α` 78). 

Οι  παραπάνω πτυχιούχοι (εκτός των τμημάτων Τ.Ε.Ι. Λογιστικής) λόγω της 

ιδιαιτερότητας των προγραμμάτων σπουδών θα πρέπει να προσκομίζουν  την αναλυτική 

κατάσταση των μαθημάτων, από την οποία θα προκύπτει  η οικονομική κατεύθυνση των 

σπουδών τους. Οι ενδιαφερόμενοι πτυχιούχοι  των Τ.Ε.Ι.,  επιπλέον είναι απαραίτητο, να 

μας γνωρίζουν το θέμα της πτυχιακής τους εργασίας και να προσκομίζουν βεβαίωση 

όπου  θα αναφέρεται το αντικείμενο εργασίας τους κατά την πρακτική άσκησή τους. 

Επαγγελματική ταυτότητα Λογιστή Φοροτεχνικού Α` τάξης χορηγείται στα μέλη του 

Ο.Ε.Ε., στους πτυχιούχους τμημάτων Οικονομικής κατεύθυνσης των Πανεπιστημίων, 

στους τυχιούχους των Τμημάτων Οικονομικής κατεύθυνσης της Σχολής Διοίκησης και 

Οικονομίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.) και στα φυσικά 

πρόσωπα που πληρούν τις προϋποθέσεις επαγγελματικών προσόντων του π.δ. 38/2010, 

που ασκούν επί τριετία το επάγγελμα του Λογιστή Φοροτεχνικού Β` τάξης. 

Οι μεταβατικές διατάξεις του  Ν.4152 /2013 (ΦΕΚ 107/Α/9-5-2013) 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί, μη πτυχιούχοι, που κατέχουν κατά τη δημοσίευση 

του παρόντος νόμου επαγγελματική ταυτότητα Δ` ή Γ` τάξης, αποκτούν 

επαγγελματική ταυτότητα Β` τάξης. 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί, μέλη του Ο.Ε.Ε., που κατέχουν κατά τη δημοσίευση 

του παρόντος νόμου επαγγελματική ταυτότητα Γ` τάξης, αποκτούν 

επαγγελματική ταυτότητα Β` τάξης και με τη συμπλήρωση τριετούς 

αποδεδειγμένης άσκησης του επαγγέλματος λογιστή φοροτεχνικού από την 

έκδοση της επαγγελματικής ταυτότητας Γ` τάξης και την παρακολούθηση των 

προβλεπομένων επιμορφωτικών σεμιναρίων , δικαιούνται να λάβουν 

επαγγελματική ταυτότητα Α` τάξης. 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί, μέλη του Ο.Ε.Ε., που κατέχουν κατά τη δημοσίευση 

του παρόντος νόμου επαγγελματική ταυτότητα Β` τάξης, αποκτούν 

http://www.minedu.gr/geniki-dieythynsi-eyropaikon-kai-diethnon-ekpaideytikon-thematon/dieythynsi-eyropaikis-enosis/tmima-d-anagnoriseos-epaggelmatikon-prosonton.html
http://www.minedu.gr/geniki-dieythynsi-eyropaikon-kai-diethnon-ekpaideytikon-thematon/dieythynsi-eyropaikis-enosis/tmima-d-anagnoriseos-epaggelmatikon-prosonton.html
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επαγγελματική ταυτότητα Α` τάξης μετά από τη συμπλήρωση διετούς 

αποδεδειγμένης προϋπηρεσίας του επαγγέλματος λογιστή φοροτεχνικού από 

την έκδοση της επαγγελματικής ταυτότητας Β` τάξης και την παρακολούθηση 

των προβλεπομένων επιμορφωτικών σεμιναρίων 

 4.Οι λογιστές φοροτεχνικοί, πτυχιούχοι του Τμήματος Λογιστικής και των 

Τμημάτων Εμπορίας και Διαφήμισης, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Τουριστικών 

Επιχειρήσεων, Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών, Χρηματοοικονομικής και 

Ελεγκτικής και Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής της Σχολής Διοίκησης 

και Οικονομίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.), που 

κατέχουν κατά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου επαγγελματική ταυτότητα 

Γ` τάξης, αποκτούν επαγγελματική ταυτότητα Β` τάξης και με τη συμπλήρωση 

τριετούς αποδεδειγμένης άσκησης του επαγγέλματος λογιστή φοροτεχνικού 

από την έκδοση της επαγγελματικής ταυτότητας Β` τάξης και την 

παρακολούθηση των προβλεπομένων επιμορφωτικών σεμιναρίων δικαιούνται 

να λάβουν επαγγελματική ταυτότητα Α` τάξης. 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί, πτυχιούχοι του Τμήματος Λογιστικής και των 

Τμημάτων Εμπορίας και Διαφήμισης, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Τουριστικών 

Επιχειρήσεων, Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών, Χρηματοοικονομικής και 

Ελεγκτικής και Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής της Σχολής Διοίκησης 

και Οικονομίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.), που 

κατέχουν κατά τη δημοσίευση του παρόντος νόμου επαγγελματική ταυτότητα 

Β` τάξης, αποκτούν επαγγελματική ταυτότητα Α` τάξης μετά από τη 

συμπλήρωση διετούς αποδεδειγμένης προϋπηρεσίας του επαγγέλματος λογιστή 

φοροτεχνικού από την έκδοση της επαγγελματικής ταυτότητας Β` τάξης και 

την παρακολούθηση των προβλεπομένων επιμορφωτικών σεμιναρίων . 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί που κατέχουν κατά τη δημοσίευση του παρόντος 

νόμου επαγγελματική ταυτότητα Α` τάξης συνεχίζουν ακωλύτως να ασκούν το 

επάγγελμα του λογιστή φοροτεχνικού με τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα. 

 Οι λογιστές φοροτεχνικοί που κατέχουν κατά τη δημοσίευση του παρόντος 

νόμου επαγγελματική ταυτότητα Β` τάξης, μέχρι τη συμπλήρωση της 

απαιτούμενης προϋπηρεσίας για την απόκτηση επαγγελματικής ταυτότητας Α` 
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τάξης, συνεχίζουν να ασκούν το επάγγελμα του λογιστή φοροτεχνικού με τα 

ίδια επαγγελματικά δικαιώματα. 

 8. Για τους κατόχους της Γ Ειδικής Τάξης σύμφωνα με το άρθρο 46 του 

Ν.4177/13 (ΦΕΚ 173/Α/8-8-2013) οι κάτοχοι της Γ Ειδικής αποκτούν την Β 

τάξη και διατηρούν το δικαίωμα υπογραφής διπλογραφικών   βιβλίων μέχρι του 

ορίου των ακαθαρίστων εσόδων των απλογραφικών βιβλίων του Κώδικα 

Φορολογικής Απεικόνισης Συναλλαγών (1.500.000 €) μέχρι 31/12/2018. 

Σαν γενική διαπίστωση είναι δυνατό να ειπωθεί, ότι οι λογιστές δεν έχουν την 

υποστήριξη του θεσμικού πλαισίου που απολαμβάνουν άλλα επαγγέλματα όπως για 

παράδειγμα οι δικηγόροι ή οι μηχανικοί. Η νομοθετική κατοχύρωση του πολυπληθούς 

επαγγέλματος ήταν άλλωστε πρόσφατη και η εν συνεχεία καθιέρωση των αδειών 

ασκήσεως επαγγέλματος επικεντρώθηκε γύρω από το θέμα της υπογραφής των 

φορολογικών δηλώσεων. Όπως θα αναλυθεί και παρακάτω, το θεσμικό πλαίσιο αποτελεί 

μόνο έναν παράγοντα, παρότι είναι εξαιρετικά σημαντικός. Οι χορηγηθείσες άδειες Α’ 

Β’ μικρή συμβολή είχαν στην πολυσυζητημένη «αναβάθμιση του οικονομολογικού 

επαγγέλματος», γιατί πέρα από το θεσμικό, είναι καθοριστική η επίδραση του 

οικονομικού περιβάλλοντος σε συνδυασμό με καθιερωμένες νοοτροπίες και πρακτικές. 

Αντιθέτως, επιστημονικές μελέτες που έχουν δημοσιευτεί αναφέρουν για τις 

οικονομικές υπηρεσίες που προσφέρονται από φοροτέχνες, λογιστές και ορκωτούς 

ελεγκτές, ότι «ήδη έχει προβλεφθεί το νομικό πλαίσιο και έχουν καταργηθεί πολλά 

εμπόδια στην ελεύθερη εγκατάσταση και κυκλοφορία τους μεταξύ των κρατών-μελών 

(της ΕΕ)» και ότι «οι μελλοντικές επιπτώσεις στο ισοζύγιο των επαγγελμάτων αυτών 

αναμένονται να είναι εξαιρετικά περιορισμένες». 
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1.7 Η ανάγκη της λογιστικής εργασίας & λήψη αποφάσεων 
 

Οι πληροφορίες που παρέχει η λογιστική είναι χρήσιμη για δύο κατηγορίες 

ανθρώπων, κατά  πρώτον για τους ανθρώπους που είναι μέσα στην επιχείρηση και 

ενδιαφέρονται άμεσα για αυτή και κατά δεύτερον για ανθρώπους που είναι έξω από 

αυτή. Ειδικότερα οι τελευταίοι μπορεί να είναι μέτοχοι, πιστωτές, τράπεζες, 

προμηθευτές, επενδυτές και χρηματοδότες κα. Η χρησιμοποίηση των λογιστικών 

πληροφοριών μέσα στην επιχείρηση γίνεται από τον πρόεδρο αυτής, τους διευθυντές των 

διαφόρων τμημάτων και κάθε άλλο υπεύθυνο, για την λήψη ορθολογικών αποφάσεων. 

Οι αποφάσεις αυτές λαμβάνονται ώστε να επιτευχθούν οι αντικειμενικοί σκοποί της 

διοίκησης.  

Ιδιαίτερα η λογιστική είναι αναγκαία προκειμένου να επιτευχθούν (Κάντζος, 

2002): 

 καλύτερος προγραμματισμός και έλεγχος της καθημερινής λειτουργίας της 

επιχείρησης 

 μακροχρόνιος προγραμματισμός των δραστηριοτήτων της επιχείρησης με την 

θέσπιση μακροχρόνιων στόχων και σχεδιασμός των επενδυτικών προγραμμάτων 

και της στρατηγικής δράσης, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι που έχουν τεθεί, 

καθώς και ο απολογιστικός έλεγχος των προγραμμάτων αυτών 

 άσκηση εσωτερικού ελέγχου  

 άσκηση αποτελεσματικής διοίκησης 

 κοστολόγηση των παραγόμενων προϊόντων και παρεχόμενων υπηρεσιών, ώστε 

να ασκηθεί σωστή τιμολογιακή πολιτική 

 έλεγχος και ανάλυση του κόστους, ώστε να διερευνηθούν τα επί μέρους στοιχεία 

κόστους και να επιτευχθεί ο καλύτερος συνδυασμός των στοιχείων αυτών.  

 Όλα τα παραπάνω, ειδικά στις μέρες μας, κάνουν την λογιστική εργασία πολύ 

σημαντική και απαραίτητη. Και αυτό καθώς όλες οι αποφάσεις που καλείται να πάρει 

μια διοίκηση οποιουδήποτε οικονομικού οργανισμού, γίνεται μέσω των λογιστικών 

πληροφοριών που η λογιστική επιστήμη παρέχει σ’ αυτήν. Για να γίνει πιο κατανοητό το 

τελευταίο αναλύουμε την διαδικασία λήψης των αποφάσεων, ενός οργανισμού.  
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Σχήμα 1.1: Η διαδικασία λήψης αποφάσεων στη λογιστική 

 

 Από τα παραπάνω βλέπουμε πως οι πηγές για την χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, των ατόμων που ενδιαφέρονται για αυτή, παίρνονται μέσα από τις 

λογιστικές καταστάσεις των επιχειρήσεων, όπως είναι ο ισολογισμός, τα αποτελέσματα 

χρήσης, το προσάρτημα, οι τυχόν παρατηρήσεις των ορκωτών ελεγκτών κτλ. Ο 

σύγχρονος λογιστής καλείται, μέσα από τις καταστάσεις αυτές, να τις μελετήσει και να 

τις αναλύσει, ώστε να εξάγει χρήσιμες οικονομικές πληροφορίες. Τα στοιχεία αυτά 

δίνονται στην εκάστοτε διοίκηση, που σε συνδυασμό με την με την εξέταση των 

εναλλακτικών λύσεων, αποφασίζει την ορθή επενδυτική επιλογή, με βάση τα στοιχεία 

που έχουν τεθεί.  

Η συνεχής διαδικασία αποφάσεων για την εύρεση των άριστων χρήσεων και 

πηγών κεφαλαίων, αντανακλάται σε συναλλαγές όπως οι αγορές μηχανημάτων, το 

άνοιγμα τραπεζικών λογαριασμών, η συσσώρευση αποθεμάτων κ.τ.λ. οι οποίες 

αντιπροσωπεύουν δεσμεύσεις κεφαλαίων. Οι επενδύσεις αυτές βασίζονται σε αποφάσεις 

να χρησιμοποιηθούν, στους τομείς αυτούς, κεφάλαια της επιχείρησης που θα μπορούσαν 

όμως να διατεθούν και κάπου αλλού. Αντίστροφα, η πώληση αποθεμάτων, τα κέρδη 

λειτουργίας, ο τραπεζικός δανεισμός, η παράταση της παρεχόμενης από τους 

προμηθευτές πίστωσης κ.τ.λ. αποτελούν πηγές κεφαλαίων, γιατί παρέχουν ή αυξάνουν τα 

μέσα για επένδυση. Όμως οι επενδύσεις και η εύρεση κεφαλαίων για επενδύσεις δεν 

Πηγές 

χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης: 

 λογιστικές 

καταστάσεις 

 άλλες πηγές 

 

 

Ανάλυση 

πληροφοριών 

 

Πρόβλεψη 

απόδοσης 

εναλλακτικών 

επενδυτικών 

ευκαιριών 

 

Απόφαση 

επενδυτικής 

επιλογής 

 

Μοντέλα αναλυτικών, κυρίως outputs, μη 

επαληθεύσιμων, εμπειρικά 

 

 

Μοντέλα με εμπειρικά κυρίως outputs, επαληθεύσιμα 
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αποτελούν τις μοναδικές δυνατές αποφάσεις κεφαλαίων. Συχνά οι αποφάσεις της 

Διοίκησης καταλήγουν σε μείωση περιουσιακών στοιχείων ή σε από-επενδύσεις, όπως 

είναι η πώληση οικοπέδων και κτιρίων, η μείωση των αποθεμάτων κ.α. που 

αντιπροσωπεύουν αποδέσμευση κεφαλαίων για άλλους σκοπούς.  

Κάθε διοίκηση οποιασδήποτε επιχείρησης και ειδικότερα ο manager αυτής, ορίζει 

ποια κεφάλαια έχουν σημασία γι’ αυτόν και σ’ αυτά επικεντρώνεται προσοχή και 

ανάλυση. Ειδικότερα η διαδικασία της ανάλυση για την λήψη των αποφάσεων 

πραγματώνονται με την σύγκριση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην αρχή και 

στο τέλους της χρήσης. Οι διάφοροι λογαριασμοί των δύο ισολογισμών 

αντιπροσωπεύουν τις διάφορες κεφαλαιακές ροές, ως αποτέλεσμα των αποφάσεων της 

διοίκησης στην περίοδο αυτή. Πρέπει να ανιχνευθούν και να ερμηνευθούν οι διάφορες 

αλλαγές των λογαριασμών. 
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1.8 Μορφές λογιστικής επιστήμης 
 

Όπως είπαμε παραπάνω, Λογιστική είναι η τεχνική εκείνη, που εκτελεί το σύνολο 

των πράξεων που απαιτούνται πάνω σε ένα ζήτημα, ώστε να εξαχθεί το ζητούμενο 

αποτέλεσμα. Με άλλα λόγια λογιστική είναι η επιστήμη των λογαριασμών, η τέχνη στο 

να καταστρώνει χρεωπιστωτικούς ή άλλους λογαριασμούς, που συνδεόμενοι μεταξύ τους 

δίνουν λογικό αποτέλεσμα. Η λογιστική χρησιμοποιεί διάφορους μεθόδους για την 

παρατήρηση των οικονομικών φαινομένων. 

Ο φυσικός χώρος που διατίθεται από την επιχείρηση για να γίνουν όλες αυτές οι 

διεργασίες, είναι το λογιστήριο. Αυτός ο οικονομικός τομέας μιας επιχείρησης, 

ασχολείται με όλα τα στοιχεία που αφορούν την επιχείρηση, μετατρέποντάς τα αυτά σε 

οικονομικά στοιχεία. Τα οικονομικά στοιχεία επεξεργάζεται η λογιστική μέσω του 

λογισμού. 

Η Λογιστική διακρίνεται, βασικά σε δύο κατηγορίες, στην Διοικητική 

Λογιστική (Management Accounting) και στην Χρηματοοικονομική ή Γενική 

Λογιστική (Financial or General Accounting). 

Η Χρηματοοικονομική Λογιστική προετοιμάζει τις Χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, δηλαδή τον ισολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσεως, κατάσταση πηγών και 

διαθέσεως κεφαλαίων κ.λ.π. καθώς και την δημοσίευσή τους, για να χρησιμοποιηθούν 

από ανθρώπους που βρίσκονται βασικά εκτός επιχείρησης π.χ. προμηθευτές, μέτοχοι, 

τράπεζες, δανειστές, επενδυτές, κυβερνητικές υπηρεσίες κ.λ.π. 

Η Διοικητική Λογιστική ασχολείται με την εσωτερική αναδιάρθρωση, την 

χρησιμοποίηση των στοιχείων από τους managers και άλλους υπεύθυνους, με σκοπό την 

καλύτερη οργάνωση, τον σχεδιασμό και τον προγραμματισμό της επιχειρήσεως καθώς 

και τον απολογιστικό έλεγχο των διαφόρων δραστηριοτήτων. Παράλληλα με αυτά τα 

στοιχεία κόστους, μας βοηθούν να καταρτίσουμε προβλέψεις για το μέλλον, του ίδιου 

του κόστους, αλλά και άλλων μεγεθών της επιχείρησης, τα οποία είναι απαραίτητα για 

την λήψη των επιχειρηματικών αποφάσεων (Decision Making). 

Η Διοικητική Λογιστική, που είναι μία σχετικά νέα επιχειρησιακή μεθοδολογία, έχει 

επιφορτισθεί με την παροχή λογιστικών πληροφοριών προς την διοίκηση της 

οικονομικής μονάδας. Την πληροφόρηση αυτή χρειάζονται τα στελέχη, προκειμένου να 
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προγραμματίσουν την επιχειρηματική δράση, ελέγξουν τις δραστηριότητες και να 

αξιολογήσουν τις χρηματοοικονομικές συνέπειες των πράξεων που σχεδιάζουν. Η 

λειτουργία αυτής της Λογιστικής έγκειται στην παραγωγή πληροφοριών μέσα στην 

επιχείρηση, για την υποβοήθηση της λήψης αποφάσεων στα επίπεδα της παραγωγής, του 

Markenting, της αξιολόγησης των επενδύσεων (Investment Analysis) και της ανάληψης 

νέων δραστηριοτήτων. Παράλληλα μέρος της αποστολής της είναι και η σχεδίαση 

(Planing) αποτελεσματικών συστημάτων ελέγχου (Control) σχετικά με την πορεία του 

προγραμματισμού και της γενικότερης απόδοσης της επιχείρησης. 

 Η λογιστική των λογαριασμών αναπτύσσεται μέσα στον χώρο του λογιστηρίου με 

τους 4 παρακάτω αναφερόμενους σκοπούς: 

 Ο προσδιορισμός της Περιουσιακής κατάστασης 

 Η παρακολούθηση των οικονομικών σχέσεων με τρίτους  

 Ο προσδιορισμός των αποτελεσμάτων 

 Η άσκηση ελέγχου. 

 Η λογιστική των λογαριασμών είναι μία διεύθυνση του οικονομικού τομέα που 

έχει το δικό της οργανόγραμμα. Στο παρακάτω δείχνει την θέση της Λογιστικής μέσα 

στον οικονομικό χώρο. 

 

Σχήμα 1.2: Οικονομικός Λογισμός, Επιστημονική Διοίκηση των Οικονομικών μονάδων 

 

Για να διακρίνουμε τους λογαριασμούς χρησιμοποιούμε τον Γενικό Κανόνα 

Κλειδί που μας δείχνει ποίοι λογαριασμοί ανήκουν στο Ενεργητικό και ποίοι 

λογαριασμοί ανήκουν στο Παθητικό. Ο κανόνας της λογιστικής που δηλώνει ότι σε κάθε 

περίπτωση ισχύει ότι:  

Κάθε λογαριασμός που λαμβάνει χρεώνεται ενώ κάθε λογαριασμός που δίνει πιστώνεται. 

Προγραμματισμός 

•Επεξεργασία 
αριθμών και 
προγραμμάτων 

Λογιστική 

•Συγκέντρωση 
Κατάταξη 
Συσχέτιση των 
συναλλαγών 

Κοστολόγηση 

•Λήψη αποφάσεων 

Στατιστική 

•Μεθοδική 
αξιοποίηση των 
αριθμητικών 
δεδομένων 
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Σχήμα 1.3: Η Θέση της λογιστικής στον οικονομικό χώρο 

 

 

Στην συνέχεια θα παραθέσουμε μερικές ποιο εξειδικευμένες και σύγχρονες 

λογιστικές διακρίσεις, βάση των προσπαθειών που γίνονται για αποτελεσματική 

οργάνωση των επιχειρήσεων: 

Λογιστική Κόστους: είναι ο κλάδος που ασχολείται με τον προσδιορισμό, τον έλεγχο 

και την ανάλυση του κόστους, με σκοπό να ενημερώσει την διοίκηση και να 

υποβοηθήσει στον προγραμματισμό και στον έλεγχο των παραγωγικών δραστηριοτήτων 

της επιχείρησης.   

Ανεξάρτητα από την φύση του οικονομικού οργανισμού, η Λογιστική κόστους 

ασχολείται με τις παρακάτω δραστηριότητες: 

 Την μέτρηση ή τον υπολογισμό και την εκτίμηση του κόστους των προϊόντων και 

υπηρεσιών που έχουν παραχθεί. Σήμερα προϋπολογίζουμε το κόστος, δηλαδή 

εκτιμούμε από πριν ποιο περίπου θα είναι το μελλοντικό κόστος (Πρότυπο 

κόστος).  

 Την ανάλυση του κόστους και τον προσδιορισμό των σχέσεων μεταξύ του 

κόστους και των διαφόρων παραγόντων που επιδρούν σε αυτό.  

Ενεργητικό 

Πίστωση (λόγω 
μείωσης των 
περουριακών  

στοιχείων) 

Χρέωση (λόγω 
αύξησης των 
περουσιακών 

στοιχείων) 

Παθητικό 

Χρέωση (λόγω 
μείωσης των 

υποχρεώσεων) 

Πίστωση (λόγω 
αύξησης των 

υποχρεώσεων) 
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 Την καταχώρηση του κόστους στα βιβλία, την ταξινόμηση και την κατανομή του 

στα διάφορα κέντρα κόστους.  

 Την παρουσίαση του κόστους στους managers από την μία μεριά, για να πάρουν 

αποφάσεις και για την σωστή ερμηνεία όλων των στοιχείων κόστους. 

Μηχανογραφημένη λογιστική: ο κλάδος αυτός ασχολείται με την οργάνωση 

των υπηρεσιών του λογιστηρίου, που με την κλασική δομή τους, περιλαμβάνουν την 

συγκέντρωση, την ταξινόμηση, την αξιολόγηση, την καταχώρηση, τον έλεγχο των 

λογιστικών πληροφοριών και την παρουσίαση αυτών με βάση τον ΚΒΣ. Με τον τρόπο 

αυτό κάθε οικονομικός οργανισμός, χρησιμοποιεί λογιστικά πληροφοριακά συστήματα, 

ώστε να συλλέγονται άμεσα και έγκαιρα οι οικονομικές πληροφορίες και να 

επεξεργάζονται. 

Φορολογική λογιστική: ο κλάδος αυτός ασχολείται με την μελέτη των 

διατάξεων και των νόμων που αφορούν την φορολογία των φυσικών και των νομικών 

προσώπων, καθώς και τις επιπτώσεις από την εφαρμογή τους πάνω στις δραστηριότητες 

των οικονομικών μονάδων, είτε ως νομικά, είτε ως φυσικά πρόσωπα. 

Λογιστική εταιριών: ο κλάδος αυτός ασχολείται με την καταγραφή των νομικών 

και των οικονομικών γεγονότων, αφού οι λογιστικές εγγραφές που γίνονται αναφέρονται 

διαρκώς στις διατάξεις του γενικού ή του ειδικού για τις εταιρίες δικαίου, αλλά και στις 

ιδιαίτερες συμφωνίες που περιλαμβάνονται στο καταστατικό των εταιριών. Τα βασικά 

γεγονότα που συναντώνται στις εταιρίες, μεταξύ των άλλων, αφορούν, την σύσταση, τις 

πράξεις μεταξύ των μετόχων και της εταιρίας, την διάθεση των αποτελεσμάτων χρήσης, 

τις μεταβολές του μετοχικού κεφαλαίου των  εταιριών, την λύση και την εκκαθάριση 

μιας εταιρίας. 

Ελεγκτική Λογιστική: αποτελεί στις μέρες μας, έναν από τους ποιο σημαντικούς 

κλάδους της λογιστικής επιστήμης. Ασχολείται με την διατύπωση αρχών και κανόνων 

που αφορούν την ομαλή διεξαγωγή των οικονομικών ελέγχων. Έχει ως αντικείμενο τον 

ανεξάρτητο έλεγχο από ορκωτούς ελεγκτές- λογιστές, καθώς και τις διαδικασίες και τις 

μεθόδους που εφαρμόσθηκαν στην διάρκεια ενός διαχειριστικού έτους, από μια 

οικονομική μονάδα. Ο ορισμός της ελεγκτικής: αποτελεί μία ανεξάρτητη, αντικειμενική 

διαβεβαιωτική και συμβουλευτική δραστηριότητα, σχεδιασμένη να προσθέτει αξία και να 

βελτιώνει τις λειτουργίες του οργανισμού. Βοηθά έναν οργανισμό να επιτύχει τους 
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αντικειμενικούς σκοπούς του, προσφέροντας μια συστηματική επιστημονική προσέγγιση για 

την αποτίμηση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας της διαχείρισης κινδύνων, των 

εσωτερικών ελέγχων και των διαδικασιών διοίκησης. Ο όρος καθιερώθηκε από τους 

Αγγλοσάξονες ως Internal Auditing, αναφέρεται στην υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου και 

αποσκοπεί στην αξιολόγηση της επάρκειας λειτουργίας του Συστήματος Εσωτερικών 

Ελέγχων, δηλ. τις επιμέρους λειτουργίες και να προτείνει βελτιώσεις, όπου 

διαπιστώνονται αδυναμίες. 

Έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια διάφορα ήδη λογιστικής, όπως Λογιστική 

ανθρωπίνου δυναμικού, Λογιστική πληθωρισμού, Λογιστική ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων, Περιβαλλοντική λογιστική που είναι άκρως 

εξειδικευμένες. 
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1.9 Σύγχρονες τάσεις οργάνωσης του λογιστικού γραφείου 

 

Σήμερα η λογιστική επιστήμη ανταποκρινόμενη στις σύγχρονες τάσεις, 

αντιμετωπίζει λογιστικά προβλήματα και αναζητεί λύσεις σε θέματα, όπως: 

 Η μεταβολή της αγοραστικής αξίας της νομισματικής μονάδας, αλλά και των τιμών 

των επιμέρους στοιχείων που κατέχει μια επιχείρηση 

 Η ίδρυση και η λειτουργία επιχειρήσεων σε διαφορετικά μέρη, που βρίσκονται όμως 

κάτω από ενιαία οικονομική διοίκηση-κατεύθυνση 

 Η ύπαρξη ποιοτικών μεταβλητών, όπως το ηθικό και η εκπαίδευση των εργαζομένων, 

που δεν είναι δυνατόν να εκφραστούν με ποσοτικά κριτήρια 

 Η υποκίνηση συμμετοχής των εργαζομένων 

 Η ύπαρξη διαφορετικών ομάδων χρηστών των οικονομικών καταστάσεων με 

διαφορετικές πληροφοριακές ανάγκες, που δημιουργεί προβλήματα ως προς τον 

τρόπο ανταπόκρισης και ικανοποίησης από την επιχείρηση 

 Η κοινωνική και περιβαλλοντική διάσταση της λογιστικής. 

 

Για την λειτουργία γραφείων παροχής λογιστικών και φοροτεχνικών υπηρεσιών 

απαιτείται άδεια η οποία χορηγείται από το Ο.Ε.Ε. με την προϋπόθεση ότι ο υπεύθυνος ή 

οι υπεύθυνοι του ως άνω γραφείου και τα μέλη αυτού είναι κάτοχοι αδείας ασκήσεως 

επαγγέλματος λογιστή – φοροτεχνικού. Επί ανωνύμων εταιρειών απαιτείται η 

πλειοψηφία των μετόχων να είναι κάτοχοι αδείας ασκήσεως επαγγέλματος λογιστή 

φοροτεχνικού. Στο Ο.Ε.Ε. τηρείται μητρώο αδειών άσκησης επαγγέλματος κατά τάξεις 

και σε ιδιαίτερο τμήμα αυτού καταχωρούνται οι άδειες λειτουργίας γραφείων παροχής 

λογιστικών και φοροτεχνικών υπηρεσιών. 

Οικονομολογικό επάγγελμα (σύμφωνα με το Π.Δ. 475/1991) συνιστούν οι κατ’ 

επάγγελμα ασκούμενες δραστηριότητες, οι οποίες έχουν ως αντικείμενο την εφαρμογή 

των πορισμάτων της οικονομικής επιστήμης και πρακτικής στους διάφορους τομείς της 

εθνικής και διεθνούς οικονομικής δραστηριότητας ή και την ανάπτυξη της οικονομικής 

επιστήμης και σκέψης. 
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Ειδικότερα οι δραστηριότητες του οικονομολογικού επαγγέλματος είναι: 

 Η ανάλυση, επεξεργασία και ερμηνεία οικονομικών φαινομένων, η σύνταξη και η 

υποβολή μελετών και εκθέσεων προς τους φορείς της οικονομικής 

δραστηριότητας,  

 Η παροχή συμβουλών σε κάθε είδους οικονομικά θέματα προς τους φορείς της 

οικονομικής δραστηριότητας του ιδιωτικού και του δημόσιου φορέα,  

 Η παροχή υπηρεσιών οργάνωσης και διεύθυνσης των οικονομικών 

δραστηριοτήτων σε επιχειρήσεις και φορείς,  

 Η παροχή υπηρεσιών οργάνωσης, διεύθυνσης, εποπτείας, λογιστικών υπηρεσιών, 

ο σχεδιασμός, η κατάρτιση και η υπογραφή οικονομικών καταστάσεων,  

 Η παροχή φοροτεχνικών υπηρεσιών,  

 Η επεξεργασία, ανάλυση, ερμηνεία και αξιοποίηση στατιστικών στοιχείων στην 

οικονομία γενικότερα,  

 Ο έλεγχος της διαχείρισης των οικονομικών καταστάσεων, βιβλίων και στοιχείων 

φορέων οικονομικής δραστηριότητας του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα,  

 Η διδασκαλία της οικονομικής επιστήμης σε εκπαιδευτικά ιδρύματα.  

Στα μέλη του Ο.Ε.Ε. χορηγείται ειδική άδεια άσκησης του οικονομολογικού 

επαγγέλματος καθώς και δελτίο επαγγελματικής ταυτότητας από την Κεντρική Διοίκηση 

του Ο.Ε.Ε. ή τις Τοπικές Διοικήσεις του Ο.Ε.Ε. Για τη λειτουργία γραφείων παροχής 

οικονομολογικών υπηρεσιών απαιτείται άδεια, η οποία χορηγείται από το Ο.Ε.Ε. Στο 

Ο.Ε.Ε. τηρείται μητρώο αδειών άσκησης οικονομολογικού επαγγέλματος και σε 

ιδιαίτερο τμήμα αυτού καταχωρούνται οι άδειες λειτουργίας των γραφείων παροχής 

οικονομολογικών υπηρεσιών. 
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1.10 Ο σύγχρονος ρόλος του λογιστή & τα χαρακτηριστικά του 
 

Συχνά αναφέρεται ότι το λογιστήριο είναι η καρδιά της επιχείρησης. Η 

πραγματική πρόκληση όμως για τους λογιστές είναι να μετακομίσουν στο μυαλό της 

επιχείρησης. Να μην εκτελούν μηχανικά εγγραφές και υπολογισμούς, αλλά να βοηθάνε 

στην σωστή ανάπτυξη της εταιρείας ή του οργανισμού που ανήκουν, εξυπηρετώντας 

ταυτόχρονα το Δημόσιο συμφέρον. Το θέμα της δράσης σύμφωνα με το δημόσιο 

συμφέρον τίθεται σαν βασικός στόχος από την Διεθνή Ομοσπονδία Λογιστών. 

Οι κύριες δραστηριότητες των σύγχρονων λογιστών θα μπορούσαν να 

συνοψιστούν στις εξής: 

 Δημιουργία προστιθέμενης αξίας μέσω της αποτελεσματικής χρησιμοποίησης 

πόρων (οικονομικών ή μη) 

 Ικανοποίηση των νομίμων ενδιαφερόντων των συναλλασσομένων με την 

επιχείρηση (μέτοχοι, εργαζόμενοι, προμηθευτές, Κράτος, πελάτες, τρίτοι) 

 Ανάλυση και ερμηνεία πληροφοριών για την λήψη βραχυπρόθεσμων ή 

στρατηγικών αποφάσεων 

 Προετοιμασία και επικοινωνία προς τρίτους οικονομικών αποτελεσμάτων με 

βάση λογιστικές αρχές (ΔΛΠ, φορολογικές, εθνικές, ΕΛΠ) 

 Έλεγχος κόστους μέσω μεθόδων κοστολόγησης, προϋπολογισμών και 

προβλέψεων 

 Διαχείριση κινδύνων (risk management) και προστασία περιουσιακών στοιχείων  

 Στα παραπάνω θα μπορούσαν να προστεθούν και άλλα κύρια αντικείμενα (π.χ. 

εξοικονόμηση πόρων μέσω ανάλυσης και βελτιστοποίησης διαδικασιών) ή 

διοικητικά καθήκοντα (HR, IT) τα οποία χρεώνονται σε πολλές περιπτώσεις στον 

λογιστή. 

Ένα λογιστικό γραφείο ή μια λογιστική εταιρία, αποτελεί γραφείο και εταιρία 

παροχής υπηρεσιών, αντίστοιχα. Η μορφή του μπορεί να είναι είτε αυτή του 

επιτηδευματία, είτε του νομικού προσώπου, όπως πχ. της ανώνυμης εταιρίας ή της ΕΠΕ 

ή της ΟΕ. Η λειτουργία ενός τέτοιου γραφείου στηρίζεται στο ανθρώπινο δυναμικό του, 

το οποίο μέσα από τις εξειδικευμένες γνώσεις του και την πλούσια  εμπειρία του, 

συνθέτει την υπηρεσιακή δομή του γραφείου.  
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Τα στελέχη ενός λογιστικού γραφείου, ειδικά τα τελευταία χρόνια 

εκμεταλλεύονται στο έπακρο τις τεχνολογικές μεταβολές και κατακτήσεις, καθώς 

κάνουν πιο εύκολη την δουλειά τους και κερδίζουν πολύτιμο χρόνο. Για παράδειγμα 

όταν η λογιστική επιστήμη πέρασε από την χειρόγραφη τήρηση των βιβλίων και 

στοιχείων των επιχειρήσεων, στην μηχανογραφημένη λογιστική τήρηση, αυτό είχε ως 

συνέπεια την αυτοματοποίηση των συναλλαγών, χωρίς την σπατάλη χρόνου για την 

εξαγωγή του αποτελέσματος.  
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1.11 Λειτουργία λογιστικής εταιρίας 
 

Μια τυπική εταιρία που παρέχει όλες τις λογιστικές εργασίες, αποτελείται από τα 

εξής τμήματα: 

 Εξυπηρέτηση πελατών ή marketing 

 Λογιστική εκτέλεση εργασιώνc ή τμήμα παραγωγής 

 Οικονομικές υπηρεσίες 

 

Σχήμα 1.3: Οργανόγραμμα λογιστικής εταιρίας 

 

Στο τμήμα εξυπηρέτησης πελατών συνήθως αποτελούν άτομα με ένα καλό 

θεωρητικό υπόβαθρο γνώσεων στην λογιστική. Είναι τα άτομα που έρχονται σε επαφή με 

τον πελάτη και αποτελούν τον συνδετικό κρίκο μεταξύ λογιστικής εταιρίας και πελάτη.  

Το τμήμα της φορολογίας και δηλώσεων αποτελεί στην ουσία το παρεχόμενο των 

υπηρεσιών της εταιρίας. Είναι τα άτομα που ασχολούνται με την λογιστική ενημέρωση 

των φορολογικών υποχρεώσεων των πελατών τους. Συγκεντρώνουν, ταξινομούν, 

καταγράφουν και καταχωρούν τα παραστατικά των επιτηδευματιών και των 

επιχειρήσεων. Γενικότερα διεκπεραιώνουν όλες τις απαραίτητες λογιστικές εργασίες 

σύμφωνα με τον ΚΒΣ. Στο οικονομικό τμήμα ανήκει το λογιστήριο της εταιρίας, το 

οποίο ασχολείται με την λογιστική ενημέρωση των στοιχείων της εταιρίας.  

Γενική 
Διεύθυνσ

η 

Διεύθυνση 
Λογιστικής 

Τμήμα 
Εξυπηρέτηση

ς Πελατών 

Τμήμα 
Γραματείας 

Τμήμα 
οικονομικό 

Τμήμα 
φορολογίας 

Τμήμα 
Δηλώσεων 

Διευθυνση 
Μισθοδοσία 

Μισθοδοσία- 
Εργατικά 

Διεύθυνση 
Ανάπυξης και 

Marketing 

Τμήμα 
Μηχανογράφησης 

και 
Προγραμματισμού 

Διεύθυνση 
Υποστήριξης 
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Το τμήμα μισθοδοσίας ασχολείται με θέματα προσλήψεων, απολύσεων, 

τροποποιήσεων συμβάσεων εργασία και γενικότερα με τα εργατικά. Μπορεί να υπάρχει 

και ανεξάρτητο τμήμα διοίκησης, με τον τίτλο της γενικής διεύθυνσης, το οποίο θα ασκεί 

το management της εταιρίας.   
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2. Μηχανογραφημένη λογιστική 
 

2.1 Ορισμός μηχανογράφησης 
 

Με τον όρο μηχανογράφηση στην λογιστική εννοούμε την οργάνωση, 

παρακολούθηση, επεξεργασία, ενημέρωση των πληροφοριών προκειμένου να έχουμε 

απεικόνιση των κινήσεων της χρηματοοικονομικής μονάδας που εξετάζουμε. Μέσα από 

την καταγραφή των λογιστικών γεγονότων, που αποτελούν την πρωτογενή πληροφορία, 

μπορούμε να κάνουμε επεξεργασία προκειμένου να εξαγάγουμε τις οικονομικές 

καταστάσεις της επιχείρησης. Αναμφίβολα μέσα από την μηχανογραφημένη λογιστική 

έχουμε την δυνατότητα να παρακολουθούμε την κίνηση της εταιρίας και να μπορούμε να 

δούμε και υποθετικά σενάρια, ώστε να επιλύσουμε προβλήματα. Επίσης σημαντικό είναι 

τα μηχανογραφημένα συστήματα να αναβαθμίζονται, να συντηρούνται και να 

προσαρμόζονται στις τρέχουσες αλλαγές που επιτάσσει η νομοθεσία.   

Η μηχανογράφηση είναι επιβεβλημένη ανάγκη στις μέρες μας αφού όλο και 

περισσότερα στοιχεία τήρησης έρχονται σε διασταύρωση για να κάνει ελέγχους 

φοροδιαφυγής ο φοροελεγκτικός μηχανισμός. Τα βιβλία μια επιχείρησης πρέπει να 

τηρούνται είτε μηχανογραφημένα είτε χειρόγραφα, και μόνο με ένα τρόπο. 

Η ανάγκη για την δημιουργία της μηχανογραφησης των λογιστικών εργασιών 

σχετίζεται σημαντικά με την ανάγκη για αποτύπωση των πρωτογενών πληροφοριών 

ώστε να μπορούν να αξιολογούνται από τα διευθυντικά στελέχη. Συνεπώς πρέπει να 

υπάρχει έγκυρη και έγκαιρη επεξεργασία των πληροφοριών, ώστε να μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν και να αξιολογηθούν σωστά για την λήψη αποφάσεων (π.χ. επέκταση 

μιας επιχείρησης, δανειοδότηση, εξαγορά). 

Την ανάγκη αυτή καλύπτεται από την μηχανογράφηση και και την υποστήριξη 

που παρέχει, αποτελώντας ένας από τους σημαντικότερους τομείς της και  για τον λόγο 

ότι είναι υπεύθυνοι για την λειτουργία του μηχανογραφικού συστήματος, για την 

εξυπηρέτηση των πελατών, για την εικόνα της εταιρείας που δείχνουν στους πελάτες, για 

την κάλυψη αναγκών κάποιας επιχείρησης ή οργανισμού κ.λπ. (Γκίνογλου, Ταχυνάκης & 

Πρωτόγερος,2004). 
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2.2 Δομικά στοιχεία  της μηχανογράφησης 
 

Δομικά στοιχεία για την μηχανογράφησης μιας επιχείρησης αποτελεί: 

 Ο υπολογιστής με οτιδήποτε περιφερειακό αποτελεί υλικό του (σκληρός δίσκος, 

εκτυπωτής, scanner). 

 Τα προγράμματα μηχανογράφησης, δηλαδή το λογισμικό για την χρήση των 

υπολογιστών προκειμένου να χρησιμοποιηθούν οι πρωτογρνείς πληροφορίες μιας 

επιχείρησης. 

 Το δίκτυο- διασύνδεση που υπάρχει μεταξύ των υπολογιστών, είτε ασύρματο είτε 

ενσύρματο. 

 Η υποστήριξη είναι το τμήμα που είναι σε ετοιμότητα να επιλύσει τυχόν 

προβλήματα στα προηγούμενα δομικά στοιχεία. 
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2.3 Το ενιαίο μηχανογραφικό έντυπο και τα ειδή των παραστατικών 
 

Η νομοθεσία που διέπει της διατάξεις του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης Στοιχείων 

(ΚΦΑΣ) παρέχει την δυνατότητα μέσα από τα συστήματα της μηχανογράφησης να 

γίνεται και ηλεκτρονικά οι έκδοση των παραστατικών, αρκεί να πληρούν τις ανάγκες του 

κάθε εντύπου και την γραμμογράφηση που απαιτείται. Τα βασικά παραστατικά που 

απαιτείται να έχει μια τυπική επιχείρηση είναι τα παρακάτω: 

 Δελτίο αποστολή, παραστατικό αυτό είχε καταργηθεί ως υποχρεωτικό με τον 

4172/2013 και το 2014 ενώ με μια μετέπειτα πολυγραφημένη έγινε υποχρεωτικό 

από 1/1/2015. 

 Τιμολόγιο πώλησης. 

 Δελτίο αποστολής τιμολόγιο, με αυτό το παραστατικό καλύπτονται και οι δυο 

παραπάνω κατηγορίες. 

 Πιστωτικό τιμολόγιο πώλησης ή υπηρεσιών. 

 Πιστωτικό τιμολόγιο έκπτωσης. 

 Τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών. 

 Απόδειξη λιανικής πώλησης. 

 Απόδειξη παροχής επηρεσιών. 

 Απόδειξη λιανικής δελτίο αποστολής 

 Απόδειξη αυτοπαράδοσης. 

 Δελτίο εσωτερικής διακίνησης. 
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3. Διαχείριση μέσω λογιστικών προγραμμάτων 
 

Οι απαιτήσεις που καλείται να διεκπεραιώσει το λογιστήριο μιας εταιρίας είναι 

πολλές σχετικά με τον τρόπο διαχείρισης των εμπορικών διαδικασιών της επιχείρησης. 

Σαφώς οι απαιτήσεις για μια εταιρία που διακινεί τα εμπορεύματα της είναι 

περισσότερες, αφού θα πρέπει να έχει και διαχείρισης της αποθήκης, γεγονός που παύει 

όμως θα είναι υποχρεωτικό με βάσει τα ΕΛΠ.  

Μια σημαντική λειτουργία που πρέπει να καλυφθεί από το λογιστήριο μιας 

επιχείρησης ή από τον ίδιο τον επιχειρηματία είναι η διαδικασία της έκδοσης των 

παραστατικών προκειμένου να είναι έννομη με τις διατάξεις του ΚΦΑΣ. Η εμπορική 

διαχείριση σχετίζεται με τα παραπάνω, δηλαδή την μηχανογράφηση μιας επιχείρησης, 

που μέσα από την σωστή παραμετροποίηση της δημιουργούνται τα κατάληλα λογιστικά 

άρθρα και καταλήγουμε στην γενική λογιστική. Σημαντικό είναι να αναφέρουμε ότι 

στόχος μας είναι μέσα από την γενική λογιστική να προσεγγίσουμε το οικονομικό 

αποτέλεσμα της επιχείρησης, με όσο δυνατόν καλύτερη αποτύπωση των πραγματικών 

καταστάσεων της.  

Σε περιπτώσεις που η εμπορική διαχείριση και η γενική λογιστική δεν έχουν 

παραμετροποιηθεί σωστά, υπάρχει πιθανότητα ένα παραστατικό που δεν έχω 

καταχωρηθεί σωστά να συνδεθεί με λάθος λογαριασμό στη λογιστική και να μεταφέρει 

λάθος εγγραφές. Έτσι προκειμένου να αποφεύγονται τέτοια λάθη είναι σημαντικό να 

γίνονται έλεγχοι και διασταυρώσεις μεταξύ εμπορικής διαχείρισης και γενικής 

λογιστικής. Ως βάσει για τέτοιους ελέγχους είναι το ισοζύγια της γενικής με την μηνιαία 

κατάσταση των πελατών και των προμηθευτών, όμως σαφώς όσο πιο πολλούς ελέγχουνς 

γίνονται με τις εκτυπώσεις που μπορούμε να πάρουμε τόσο πιο εξασφαλισμένοι είμαστε 

ότι τα στοιχεία του εμπορικού έρχονται σωστά. 

Προκειμένου να γίνει πιο κατανοητή η χρησιμότητα των λογιστικών 

προγραμμάτων, στην συνέχεια θα παρουσιάσουμε ορισμένα τέτοια προγράμματα και τις 

παροχές που προσφέρουν στους χρήστες τους, τόσο για ελέγχους όσο και για 

συνδεσιμότητα με εφαρμογές του κράτους. 
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3.1  Το αρχείο πελατών 
 

Το αρχείο αυτό λειτουργεί σαν αποθηκευτικός χώρος για όλα τα στοιχεία που έχει 

στην κατοχή της μια εταιρία για τους πελάτες της. Οι βασικές πληροφορίες έχουν να 

κάνουν με το όνομα, διεύθυνση, τηλέφωνο, ΑΦΜ και στοιχεία ταυτότητας. 

Στη συνέχεια στην εικόνα του πελάτη υπάρχει μια καρτέλα που καταγράφονται στοιχεία 

που σχετίζονται με χρεώσεις- πιστώσεις και εισπράξεις- πληρωμές που κάνει ο πελάτης 

μας, έτσι με βάσει την παρακάτω σχέση μπορούμε διαρκώς να γνωρίζουμε τι υπόλοιπο 

έχει: 

 

Υπόλοιπο = Απογραφή + Προοδ. Χρέωση - Προοδ. Πίστωση + Χρέωση περιόδου - 

Πίστωση περιόδου. 
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3.2 Το αρχείο προμηθευτών 
 

Το αρχείο των προμηθευτών είναι παρόμοιο με το αρχείο που παρούσιάσαμε 

παραπάνω για τους πελάτες, αφού καταχωρούμε στοιχεία που έχουν να κάνουν με 

επωνυμία, διεύθυνση, τηλέφωνο, ΑΦΜ. Όμως σημαντικό είναι στο αρχείο των 

προμηθευτών να έχουμε ένα κωδικό που θα μας βοηθάει στην αναζήτηση του κατά την 

καταχώρηση των εγγραφών των εξόδων μας. 

Τέλος υπάρχει μια ακόμη καρτέλα στον προμηθευτή που μας ενημερώνει για το 

οικονομικό του υπόλοιπο με βάσει την παρακάτω σχέση:  

 

Υπόλοιπο = Απογραφή - Προοδ. Χρέωση + Προοδ. Πίστωση – 

Χρέωση περιόδου + Πίστωση περιόδου. 
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3.3 Το αρχείο ειδών 
Όπως είναι φανερό από το όνομα του στο αρχείο αυτό τηρούνται όλα τα είδη που 

είτε πουλά είτε παρέχει η επιχείρηση. Υπάρχει η δυνατότητα να εισάγουμε ένα νέο είδος 

και αντίστοιχα να καταργήσουμε ένα είδος που δεν το χρησιμοποιούμε πλέον. 

Τα είδη που παρέχονται πρέπει να διακρίνονται σε χονδρικά και λιανικά και τα 

είδη που αγοράζονται, η διαφοροποίηση αυτή είναι σημαντική για να συνδεθεί η 

τιμολόγηση με τους σωστούς λογαριασμούς της γενικής λογιστικής, προκειμένου να 

έχουμε τις σωστές εγγραφές. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



44 
 

 

3.4 Παραστατικά Τιμολόγησης 
 

Η δημιουργία των παραστατικών της τιμολόγησης, θα μπορούσε να 

χαρακτηριστεί ως η σημαντικότερη λειτουργία των προγραμμάτων. Ιδιαίτερη έμφαση 

πρέπει αν δίνεται στην γραμμογράφηση τέτοιων παραστατικών , αφού πρέπει αν 

πληρούν κάποιες προϋποθέσεις.  

Όταν συντάσσεται ένα παραστατικό πρέπει να είναι ευδιάκριτα τα στοιχεία του 

πελάτη (επωνυμία, διευθυνση, ΑΦΜ),  το είδος του παραστατικού και το γενικό σύνολο 

(καθαρή αξία, ΦΠΑ και συνολική αξία). Τέλος πρέπει αν υπάρχει ένας μοναδικός 

αριθμός για το κάθε παραστατικό. 

  

3.4.1 Γραμμές Παραστατικού 
 

Μέσα από την παραμετροποίηση, υπάρχει η δυνατότητα να συνδεθεί το 

παραστατικό τόσο με τον λογαριασμό όσο και με την τιμή και την μονάδα μέτρησης 

προκειμένου να είναι πιο εύκολο στην καταχώρηση. Σε περίπτωση όμως που το 

παραστατικό που έχουμε δεν μας παρέχει τις επιλογές που θέλουμε, έχουμε την 

δυνατότητα να δημιουργήσουμε νέο παραστατικό ή είδος και να μεταβάλλουμε την 

μονάδα μέτρησης, την ποσότητα και να προβούμε σε έκπτωση όπου κρίνετε απαραίτητο. 

 

3.4.2. Εκτύπωση 
 

Όταν το παραστατικό ολοκληρωθεί με τα ποσά και είναι έτοιμο για εκτύπωση, 

παρέχετε η δυνατότητα να καταχωρηθούν παρατηρήσεις πάνω στο παραστατικό που θα 

λάβει ο πελάτης μας. Με την ολοκλήρωση της εκτύπωσης γίνεται αυτόματη ενημέρωση 

στην εμπορική διαχείριση, που με την σειρά της θα ενημερώσει την γενική. Σε 

περίπτωση μη εκτύπωσης του παραστατικού, για οποιοδήποτε λόγο, μπορεί να 

επανεκτυπωθεί χωρίς να ενημερώσει εκ νέου την γενική λογιστική.  
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Σημαντικό στοιχείο της εκτύπωσης ενός παραστατικού είναι η σήμανση που 

παίρνει από το φορολογικό μηχανισμό, που αποτελεί μοναδικό στοιχείο κάθε 

παραστατικού. Η σήμανση τυπώνεται στο κάτω μέρος του παραστατικού. 

 

3.4.3 Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών 
 

Η διαφοροποίηση του παραστατικού του Τιμολογίου Παροχής Υπηρεσιών είναι 

ότι δεν υφίσταται διασύνδεση με είδος. Έτσι ο χειριστής του προγράμματος μπορεί να 

γράψει ότι κείμενο θέλει, χωρίς να έχει περιορισμό στο μέγεθος του κειμένου.  Όπως και 

σε όλα τα υπόλοιπα παραστατικά και στο ΤΟΥ αναγράφεται η μονάδα, η τιμή, το ΦΠΑ 

και η έκπτωση όπου χρειάζεται.  

 

3.4.4 Εισαγωγή Χειρόγραφων Παραστατικών 
 

Συχνά κρίνεται απαραίτητο να εκδίδονται χειρόγραφα παραστατικά (πχ πιθανή 

βλάβη, εξωτερικός πωλητής). Έτσι, είναι σημαντικό το σύστημα να επιτρέπει την 

καταχώρηση τέτοιων παραστατικών, που με την σειρά τους θα ενημερώσουν την 

εμπορική διαχείριση και την γενική λογιστική. Η παράλληλη χρήση των 

μηχανογραφημένων παραστατικών και των χειρόγραφων είναι νόμιμη. 
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4. Ιδιωτικά Ηλεκτρονικά  Προγράμματα 

 

Μια από τις σημαντικότερες επενδύσεις που μπορεί να κάνει ένα λογιστικό 

γραφείο είναι το πρόγραμμα που θα επιλέξει να είναι κατάλληλο για τις ανάγκες τις 

επιχείρησης ώστε να την καλύπτει τόσο σε θέματα οργάνωσης όσο και σε επεξεργασίας 

λογιστικών πληροφοριών. 

Μέσα στο λογιστικό πρόγραμμα έχουμε τις κινήσεις των πελατών και των 

προμηθευτών μας ημερολογιακά, που εν συνεχεία ενημερώνουν τους σωστούς 

λογαριασμούς που θα διεκπεραιώσουν τις εγγραφές. Έτσι, μέσα από τα συστήματα της 

μηχανογράφησης ελαττώνουμε το χρόνο και τα αποτελέσματα είναι πιο αξιόπιστα. Στην 

συνέχεια θα δούμε τις εταιρίες που χρησιμοποιούνται πιο συχνά. 

 

4.1 Epsilon Net 
 

Η Epsilon Net είναι από τις εταιρίες με τις μεγαλύτερες πωλήσεις λογιστικών 

προγραμμάτων στην Ελλάδα, αφού παρέχει στους πελάτες της ολοκληρωμένα πακέτα 

προγραμμάτων και με δυνατότητα επιλογής. Επίσης είναι σημαντικό ότι οι πελάτες της 

έχουν την δυνατότητα τα εξυπηρετούνται και τηλεφωνικά. 

 Η εφαρμογές που παρέχει καλύπτουν όλες τις ανάγκες του γραφείο: 

 Προγράμματα για διαχείριση πελατολογίου, που αφορούν επεξεργασία και 

υποβολή δηλώσεων (taxisnet) 

 Προγράμματα για διαχείριση εισπράξεων των πελατών (crm) 

 Προγράμματα για εσόδων- εξόδων απλογραφικά και διπλογραφικά (Hyper, 

Extra) 

 Προγράμματα μισθοδοσίας (Hyper, Extra). 

 

Τα συγκεκριμένα προγράμματα χαρακτηρίζονται από αυτοματοποιημένες και 

τυποποιημένες διαδικασίες, που διευκολύνουν τις εργασίες ενός λογιστικού γραφείου. Τα 

προγράμματα της Epsilon Net έχουν την δυνατότητα να παραμετροποιούνται εύκολα, 

αφού διαθέτουν μεγάλο αριθμό πρότυπων για εξειδικευμένες περιπτώσεις. Μια πολύ 
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σημαντική διευκόλυνση που παρέχει είναι η απευθείας σύνδεση με το e-forologia για να 

ενημερώνονται άμεσα οι χρήστες. 

Αξίζει να τονίσουμε ότι παρέχει την δυνατότητα αυτόματης συμπλήρωσεις 

εντύπων, όπως ΑΠΔ, ΦΠΑ, Ε1, Ε2,κ.α., που υποβάλλονται ηλεκτρονικά. Το τελευταίο 

διάστημα έχει αναπτύξει και την χρήση των προγραμμάτων της μέσω cloud ώστε το 

λογιστήριο να μην έχει και στην ευθύνη του να κρατάει back up, αφού αυτό γίνεται 

αυτόματα σε τακτά χρονικά διαστήματα από την Epsilon Net. 
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Πιο συγκεκριμένα, η εφαρμογή Hyper καλύπτει αρκετές ανάγκες ενός σύγχρονου 

λογιστικού γραφείου, λόγω της σύγχρονης και ευέλικτης πλατφόρμας του προγράμματος. 

Το πρόγραμμα δίνει στους χρήστες να επιλέξουν ανάμεσα σε πλήρης ανάπτυξη του 

λογιστικού σχεδίου και σε απλή, ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε επιχείρησης. 

Μια σημαντική λειτουργική της εφαρμογής είναι η μαζική υποβολή των 

περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ, αφού έχουν υπολογιστεί προκειμένου να εξοικονομηθεί 

χρόνος.    
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Τα πλεονεκτήματα της Epsilon Net είναι τα ακόλουθα: 

 Συνεχής και αυτόματη πληροφόρηση για τις αναβαθμίσεις που διενεργούνται 

στην εφαρμογή σε παραθυρικό περιβάλλον ανάλογα με την παραμετροποίηση 

της εφαρμογής για ότι έχει αλλάξει σύμφωνα με την εργατική και την 

φορολογική νομοθεσία. 

 Συμπλήρωση στοιχείων αυτόματα για την υποβολή δηλώσεων μέσα από την 

εφαρμογή (ΦΠΑ, ΑΠΔ, ΦΜΥ και έντυπα φορολογίας εισοδήματος).  

 Μαζικές εκτυπώσεις και υποβολές για το σύνολο των εταιριών. 

 Δυνατότητα ανεβάσματος αρχείων από άλλες εφαρμογές (εμπορικές) μέσω 

back up. 

 Δυνατότητα παρακολούθησης μαγνητοσκοπημένων εκπαιδεύσεων για τις 

εφαρμογή. 

 Δυνατότητα επικοινωνίας με την γραμμή υποστήριξης για την επίλυση 

πιθανών προβλημάτων. 
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4.2 X-Line Λογιστική Σουίτα 
 

Το συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον του νομοθετικού πλαισίου για τους 

λογιστές δημιουργεί συνεχώς απαιτήσεις λόγω των αυξανόμενων αναγκών 

πληροφόρησης και του αυξημένου όγκου που πρέπει να φέρεις εις πέρας ένα λογιστικό 

γραφείο. Έτσι, απαιτείται μια εφαρμογή που θα πρέπει να καλύπτει να προαναφερθέντα. 

Η εφαρμογή X-LINE Λογιστικές Εφαρμογές πληρεί τις απαιτήσεις για να 

χαρακτηριστεί μια ολοκληρωμένη εφαρμογή για τις ανάγκες διαχείρισης ενός λογιστικού 

γραφείου. Έχει την δυνατότητα να διαχειρίζεται μεγάλο όγκο δεδομένων, που χρειάζεται 

μια επιχείρηση για την εύρυθμη λειτουργία της. 
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Σημαντικό για την εφαρμογή είναι ότι έχει μια πλατφόρμα που μπορεί να 

ενσωματώνει τις εξελίξεις των κρατικών εφαρμογών. Επίσης η x-line παρέχει την 

δυνατότητα οι χρήστες να φορτώνουν στην εφαρμογή δεδομένων από άλλες εμπορικές 

εφαρμογές. Επιπλέον ένα σημείο που αξίζει να επισημάνουμε είναι ότι η εφαρμογή 

συνδέεται με τις εφαρμογές του MS Office. 

Η X-LINE-Λογιστική σουίτα   δίνει την δυνατότητα να μην υπάρχει περιορισμός 

στον αριθμό των εταιριών, των δεδομένων και του αριθμού των χρηστών. Ακόμη, 

σημαντικό είναι ότι υπάρχει διαρκείς έλεγχος για τα αρχεία των δεδομένων, των 

λειτουργικών εργασιών και κύριων και βοηθητικών εφαρμογών.  

Οι εφαρμογές της X-LINE είναι οι ακόλουθες: 

 Φορολογία Εισοδήματος 

 Γενική Λογιστική 

 Διαχείριση Λογιστικού Γραφείου 

 Μισθοδοσία 

 Έσοδα-Έξοδα. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 



52 
 

 

4.3 Soft1 200 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η εφαρμογή Soft1 200 της Soft one είναι ένα σημαντικό εργαλείο για ένα 

σύγχρονο λογιστικό γραφείο, αφού περιλαμβάνει αυτοματοποιημένες εργασίες για να 

μειώνει το χρόνο των λογιστών για την διεκπεραίωση των εργασιών τους για τους 

πελάτες τους. 

Σημαντικό πλεονέκτημα της συγκεκριμένης εφαρμογής είναι ότι όλα γίνονται με 

το πληκτρολόγιο, εξοικονομώντας χρόνο στις κινήσεις του χειριστή όχι μόνο στην 
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καταχώρηση αλλά και στην υποβολή των εντύπων. Επίσης διαθέτει online υποστήριξη η 

Soft One και ένα αρκετά μεγάλο δίκτυο τεχνικών σε άλλη την Ελλάδα για να είναι σε 

θέση να εξυπηρετούν τους χρήστες. Όλες οι αναβαθμίσεις τις εφαρμογής γίνονται μέσψ 

του Internet, χωρίς ιδιαίτερες τεχνικές γνώσεις. 

Με την παραμετροποίηση της εφαρμογής οι χρήστες κερδίζουν τόσο σε χρόνο 

όσο και σε κόστος. Επιπλέον, οι χρήστες μπορούν να κάνουν μαζικές καταχωρήσεις σε 

απεριόριστο αριθμό εταιριών, και με υποκαταστήματα και θυγατρικές. Τα δεδομένα τις 

εφαρμογής μπορούν να εξαχθούν σε Excel για να επεξεργαστούν για ελέγχους των 

εγγραφών. 
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4.4 Singular Logic Accountant 
 

Σημαντικό κομμάτι του αγοραστικού κοινού κατέχει και η Singular Logic, με το 

πρόγραμμα Accountant. Η εφαρμογή παρέχει μια ολοκληρωμένη λύση, για ένα σύγχρονο 

λογιστικό γραφείο, αφού είναι σε θέση να εξυπηρετεί τόσο απλογραφικές εταιρίες όσο 

και διπλογραφικές. 

 Ένα σημαντικό πλεονέκτημα του Accountant είναι ότι σε όλο το δίκτυο της 

Ελλάδος υπάρχουν εξουσιοδοτημένοι τεχνική και επίσης λειτουργεί και γραμμή 

τηλεφωνικής υποστήριξης. Επίσης η Singular Logic φροντίζει να ενημερώνει διαρκώς 

την εφαρμογή με τις συνεχής αλλαγές που προκύπτουν στο φορολογικό σύστημα, 

προκειμένου η εφαρμογή να είναι αξιόπιστη.  

 Μέσω του Accountant ο χρήστης έχει την δυνατότητα σύνδεσης με το internet, 

προκειμένου να προβεί στις δηλώσεις ΦΠΑ στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 

Συστημάτων, στην εφαρμογή του ΙΚΑ για την υποβολή των ΑΠΔ και στο ΣΕΠΕ τα 

έντυπα προσλήψεων, καταγγελίας και τροποποίησης. Τέλος μέσα από την εφαρμογή 

μπορούν να γίνουν δηλώσεις εισοδήματος και υπολογισμός μισθοδοσίας. 
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5. Επιλογή της κατάλληλης λογιστικής ηλεκτρονικής υπηρεσίας 
 

Η κατάλληλη λογιστική εφαρμογή πρέπει να δίνει το έγκυρο λογιστικό 

αποτέλεσμα, να είναι γρήγορη στην χρήση της και να είναι σύγχρονη, ώστε να 

συμβαδίζει με τις συνεχής αλλαγές. Επίσης, η επιλογή της κατάλληλης εφαρμογής έχει 

να κάνει με τις ιδιαίτερες απαιτήσεις του λογιστικού γραφείου και το μέγεθος του 

πελατολογίου που έχει να διαχειριστεί.  

Έτσι η επιλογή της θα πρέπει να γίνεται με τεκμηριωμένες αναφορές τόσο από 

την μεριά του παρόχου όσο και από την μεριά του λογιστή, ώστε να είναι 

εξασφαλισμένοι για τις απαιτήσεις που θα έχει ο ένας από τον άλλο. Τέλος, το πιο 

σημαντικό είναι η εφαρμογή να καλύπτει το γραφείο στο μέγιστο των απαιτήσεων και 

από την μεριά της υποστήριξης, έρχοντας σε συμφωνία η σχέση μεταξύ κόστους και 

δυνατοτήτων. 

Πιο συγκεκριμένα η εφαρμογή gsis-taxisnet δίνει στους λογιστές οι εξής 

δυνατότητες: 

 

 Υποβολή δήλωσης φορολογίας εισοδήματος Ε1 

 Ενημέρωση εκκαθάρισης 

 Κάρτα αποδείξεων 

 Έντυπα τελών κυκλοφορίας 

 Υποβολή δηλώσεων στοιχείων ακινήτων (Ε9) 

 Προβολή δηλώσεων στοιχείων ακινήτων (Ε9) 

 Ενημέρωση Ε.Τ.Α.Κ 

 Υπηρεσία χορήγησης επιδόματος κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης 

 Προσωρινή δήλωση απόδοσης φόρου και τελών χαρτοσήμου 

 Τελωνειακές Υπηρεσίες 

 Αναζήτηση στοιχείων λογιστή 
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 Ειδοποιήσεις πληρωμής ή επιστροφής φόρου 

 Έκδοση φορολογικής ενημερότητας 

 Εγκυρότητα φορολογικών στοιχείων 

 e-Έντυπα 

 Έντυπα αποφυγής διπλής φορολογίας 

 Ελεύθερα προγράμματα και λογισμικό ανοιχτού κώδικα της ΓΓΠΣ 

 Δηλώσεις Φ.Π.Α – V.I.E.S 

 Υπηρεσία Υποβολής Στοιχείων και Πληροφοριών  

 Υπηρεσία Υποβολής Πιστοποιητικών Φορολογικών Ελέγχων 

 Ειδοποιήσεις πληρωμής ή επιστροφής φόρου 

 Εισόδημα Νομικών Προσώπων (Ν)  

 Λοιπές Δηλώσεις Εισοδήματος 

 Ενημέρωση Εκκαθάρισης 

 Υποβολή  Γνωστοποιήσεων (Δ12),Παραστατικών Μεταβίβασης Φ.ΗΜ πωλητών-

dealer(Δ11),Καταστάσεων Έκδοσης Φορολογικών Στοιχείων και Εντύπου 

Δήλωσης Έναρξης-Μεταβολής-Παύσης-Λειτουργίας Φ.Η.Μ(Δ13) 

 Υποβολή Συγκεντρωτικών Καταστάσεων Πελατών / Προμηθευτών (Δ1,Δ2) 

 Δήλωση αλλαγής ΚΑΔ 

 Υποβολή αιτήσεων επιστροφής ΦΠΑ 

 Εγκυρότητα Φορολογικών Στοιχείων 

 Αναζήτηση Στοιχείων Λογιστή 

 e- Οχήματα 

 Υποβολή Οικονομικών Στοιχείων των Δημοσίων Μονάδων Υγείας 

 Ελεύθερα Προγράμματα και Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα της ΓΓΠΣ 

 Ενιαία Αρχή Πληρωμής 

 Υπηρεσία Πιστοποίησης Δ/ντών Διοίκησης Προσωπικού 

 Υπηρεσία Υποβολής Στοιχείων και Πληροφορίων  

 Προσωρινή Δήλωση Φ.Μ.Υ 

 Υποβολή Β’ Αντιτύπου Βεβαιώσεων Αποδοχών 

 e- Έντυπα 
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σημαντικό είναι τα τονιστεί ότι από 1/1/2013 είναι υποχρεωτική η υποβολή όλων των 

εντύπων ηλεκτρονικά μέσω ΓΓΠΣ, έκτος από περιπτώσεις θανάτου, που λειτουργεί 

διαρκώς και ανελλιπώς. Επίσης το gsis μπορεί και εντοπίζει ορισμένα συστημικά λάθη 

των λογιστών και δεν τους δίνει την δυνατότητα να το υποβάλλουν αν δεν τα 

διορθώσουν. 
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5.1 Πλεονεκτήματα μηχανογραφημένων εφαρμογών 
 

Τα πλεονεκτήματα των εφαρμογών των λογιστηρίων που προαναφέραμε είναι τα 

ακόλουθα:  

 Το κόστος αγοράς της εφαρμογής είναι φθηνό.  

 Δίνεται στο λογιστή η δυνατότητα να δει πως λειτουργεί το πρόγραμμα σε demo 

μορφή πριν το αγοράσει, προκειμένου να δει αν ταιριάζει και πρακτικά στις 

απαιτήσεις του.  

 Ο πάροχος τέτοιον εφαρμογών, δίνει εκτός από την εφαρμογή και εγχειρίδια για 

τον τρόπο λειτουργίας της ή δωρεάν εκπαίδευση στους χρήστες του πακέτου.   

 Ο πάροχος έχει στην ευθύνη του να κάνει τις απαραίτητες αναβαθμίσεις με βάσει 

τις αλλαγές που προκύπτουν στην φορολογική νομοθεσία και υποστήριξη για την 

συντήρηση της εφαρμογής.  
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5.2 Μειονεκτήματα μηχανογραφημένων εφαρμογών 
 

Όμως όπως το νόμισμα έχει δυο όψεις, έτσι και οι εφαρμογές εκτός από 

πλεονεκτήματα έχουν και μειονεκτήματα και είναι τα ακόλουθα:  

 Οι εφαρμογές αυτές είναι για μικρού ή μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις, ενώ οι πιο 

μεγάλες εταιρίες χρησιμοποιούν συνήθως ERP, ολοκληρωμένα πληροφοριακά 

συστήματα.  

 Οι εφαρμογές αυτές έχουν συνήθως μικρή διάρκεια ζωής. 
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5.3 Accountant vs X- line 

5.3.1 Singular Logic Accountant 
 

Η εταιρεία singular logic είναι από τις μεγαλύτερες σε λογισμικά και 

ERP(ολοκληρωμένα πληροφορικά συστήματα) στον ελλαδικό χώρο. Αφού διαθέτει 

άκρως εξειδικευμένο προσωπικό, που γνωρίζει τις ανάγκες τις αγορές, οι οποίες με την 

σειρά τους μετατρέπονται σε απαιτήσει των πελατών της. Αυτό σχετίζεται όχι μονο με 

την εμπειρία και την τεχνογνωσία αλλά και τις εξατομικευμένες υπηρεσίες που παρέχει η 

singular logic. Το ανθρώπινο δυναμικό της είναι άρτια εκπαιδευμένο για να είναι δίπλα 

στους πελάτες της. Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1984 με την ιδιότητα της διάθεση 

τυποποιημένων προϊόντων πληροφορικής, που με το πέρας του χρόνου ειδικεύεται σε 

εμπορικές και λογιστικές εφαρμογές και πλέον σήμερα κατέχει πολύ μεγάλο μερίδιο 

στην αγορά.  

Η εφαρμογή accountant είναι μια από τις καλύτερες λύσεις που κυκλοφορούν 

στην αγορά, αφού διαθέτει σύγχρονο, αυτοματοποιημένο και ολοκληρωμένο σύστημα 

για την διεκπεραίωση των αναγκών του λογιστικού γραφείου. Αναλυτικότερα σε ένα 

λογιστικό γραφείο παρέχει την δυνατότητα της: 

 Διαχείρισης, παρακολούθησης και οργάνωσης των λειτουργιών του λογιστικού 

γραφείου. 

 Δημιουργίας  της εταιρία του πελάτη ή της μετάβασης γρήγορα και εύκολα σε 

αυτήν. 

 Παρακολούθησης των συναλλασσομένων (προμηθευτών και πελατών). 

 Σύνδεσης με το Internet για ηλεκτρονική υποβολή δηλώσεων, πληρωμή Φ.Π.Α. 

και ΙΚΑ. 

 Παρακολούθησης των φορολογικών υποχρεώσεων. 

 Έκδοσης των Τιμολογίων Παροχής Υπηρεσιών ή των Αποδείξεων. 

 Παρακολούθησης εργασιών του Λογιστικού Γραφείου  

 Χρέωσης των πελατών 

 Κοστολόγησης των εργασιών του σύμφωνα με το είδος ή σύμφωνα με τους 

υπαλλήλους που εργάστηκαν. 
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Ο accountant της Singular Logic καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα εργασιών του 

λογιστικού σύγχρονου γραφείου με την ταχεία εισαγωγή εγγραφών, τις 

αυτοματοποιημένες διαδικασίες, τις συνδέσεις των λογαριασμών με τα αντίστοιχα πεδία 

των δηλώσεων, τις μαζικές εργασίες, την διασύνδεση με άλλες εμπορικές εφαρμογές και 

της ταξινόμησης των εταιριών σε κατηγορίες. Το λογιστικό σχέδιο που παρέχει (εσόδων- 

εξόδων) είναι παραμετροποιημένο ώστε να παρέχει συνδέσεις με τα έντυπα τόσο το 

ΦΠΑ όσο και με τα έντυπα της φορολογίας εισοδήματος. Μπορεί το λογιστικό σχέδιο α 

είναι στημένο όμως μπορεί ο χρήστης να μπει και να το παραμετροποιήσει με βάσει τις 

δικές του ανάγκες, για την εταιρίες που προκύπτει θέμα. Πέρα από το βιβλίο έχει την ίδια 

δυνατότητα και για το βιβλίο εσόδων- εξόδων, που ναι μεν είναι έτοιμο από την 

εφαρμογή όντως έχει την δυνατότητα να το παραμετροποιήσει από μόνος του ο χρήστης.  

Σημαντικά πλεονεκτήματα της εφαρμογής είναι τα ακόλουθα: 

 Υπολογίζει και εκτυπώνει των ισολογισμό. 

 Οι χρήστες μπορούν να καταχωρούν απευθείας άρθρα στη γενική λογιστική. 

 Υπάρχει η δυνατότητα να παρακολουθούν το ιστορικό των πελατών και των 

προμηθευτών, μέσω της εμπορικής διαχείρισης. 

 Παρέχει την δυνατότητα του μαζικού υπολογισμού των δηλώσεων για τους 

πελάτες του λογιστικού γραφείου. 

 Διαθέτει σύστημα αυτοματοποιημένης αποστολής του ΦΠΑ, των εντύπων της 

φορολογίας εισοδήματος και των συγκεντρωτικών καταστάσεων στο 

TaxisNet. 

 Δημιουργεί το αρχείο για την ηλεκτρονική υποβολή της ΑΠΔ και το φορτώνει 

στην εφαρμογή του ΙΚΑ. 

 Έχει την επιλογή να μπορεί να διαχειρίζεσαι πολλές εταιρίες. 

 Όλοι οι λογαριασμοί είναι συνδεδεμένη με τους κωδικούς των εντύπων του 

ΦΠΑ και του Ε3. 

 Έχει να την επιλογή της σύνδεσης με εμπορικές εφαρμογές της Singular για να 

μπορεί να αποστέλλει και να λαμβάνει στοιχεία. 

 Διαθέτει μητρώο παγίων και μπορεί και τρέχει αυτοματοποιημένα τις 

αποσβέσεις των παγίων. 
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 Με εύκολο τρόπο μπορεί ο χρήστης να διαχειριστεί τα αξιόγραφα, τόσο για 

εισπρακτέα και πληρωτέα όσο και για ανεξόφλητα υπόλοιπα. 

 Μέσα από την εφαρμογή εξαγάγετε το αρχείο για τις συγκεντρωτικές 

καταστάσεις σε μορφή που είναι έτοιμο κατευθείαν για αποστολή. 

Για όλους του παραπάνω λόγους, η εφαρμογή accountant θεωρείται από τις πιο 

σύγχρονες στην αγορά και για αυτό επιλέγεται από πολλά σύγχρονα λογιστικά γραφεία. 

Μέσα από την εφαρμογή ο χρήστης μπορεί να έχει το σωστό αποτέλεσμα για των πελάτη 

του, αφού διακρίνεται από πληρότητα ως προς τις εργασίες που εκτελεί με ταχύτητα και 

ασφάλεια. Τέλος με τον accountant μπορούμε να οργανώσουμε την επιχείρησή μας με 

επιτυχία και συνέπεια ως προς τους πελάτες μας.  

5.3.2 X-Line Λογιστική Σουίτα 

 
  Η εταιρεία ΑLTEC δραστηριοποιήθηκε πρώτη φορά το 1986 στο κλάδο της 

τεχνολογίας  και των προϊόντων και υπηρεσιών σε επιχειρήσεις λογιστικές και 

φοροτεχνικές. Η ανάπτυξη της εταιρείας έχει αν κάνει τόσο με την ορθή οικονομική της 

διάρθρωση όσο και με την γεωγραφική της ανάπτυξη σε όλη την Ελλάδα, έπαιξαν 

καταλυτικό ρόλο στο να την ξεχωρίσουν εταιρίες παγκοσμίου φήμης και να 

συνεργαστούν μαζί της για την προώθηση των προϊόντων τους στην εγχώρια αγορά. 

Μέσα στην πρώτη δεκαετία της λειτουργίας της είχε συνάψει συνεργασίες σημαντικές 

και είχε προβεί στην πρώτη εξαγορά της, με απώτερο στόχο τη εξάπλωση σε μεγαλύτερο 

βαθμό. Η ανάπτυξη της εταιρείας συνεχίστηκε αφού κατάφερε να ακολουθήσει έντονη 

επεκτατική πολιτική στον κλάδο των εταιρειών υψηλής τεχνολογίας, μέσα από την 

εισαγωγή στην αγορά νέων προϊόντων και δραστηριοτήτων και με τις σωστές εξαγορές. 

 Η εφαρμογή X-line στηρίζεται στις πιο σύγχρονες τεχνολογίες λογισμικού και 

ανοιχτού κώδικα με αποτέλεσμα να μπορεί να προσαρμόζεται σε ότι πιο καινοτομικό 

βγαίνει στην αγορά, ώστε να μπορέσει να το συναγωνιστεί επάξια και να μην μένει πίσω. 

Επίσης το γεγονός ότι η εφαρμογή καλύπτει ένα ευρύ φάσμα λειτουργιών, όπως ένα 

ERP, που μπορεί να άντληση, να μεταφέρει και να ανταλλάξει πληροφορίες από τις 

υπόλοιπες εφαρμογές του γραφείου. Ως ERP είναι εύχρηστο στη χρήση του και στην 

οργάνωση του, αφού η ανάπτυξη του είναι δενδροειδείς στο menu για να μπορούν οι 
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χρήστες να βρίσκουν απευθείας όποια λειτουργία και τα δεδομένα χρειάζονται. Επίσης η 

εφαρμογή είναι άκρως καθοδηγούμενη, αφού επιτρέπει στο χρήστη να εκτελεί σύνθετες 

εργασίες με ακολουθούμενα βήματα, ακόμα και για τους χρήστες που δεν γνωρίζουν την 

λειτουργικότητα του προγράμματος καλά.  

Η εφαρμογή έχει αυτοματοποιημένη διαδικασία μεταφοράς δεδομένων από 

εφαρμογές της Altec αφού είναι άκρως λειτουργικό τα συστήματα ενός λογιστικού 

γραφείο να έχουν διασύνδεση μεταξύ τους και να αποστέλλουν τις απαραίτητες 

πληροφορίες στο απαραίτητο πρόγραμμα. Όμως σημαντικό πλεονέκτημα της εφαρμογής 

είναι ότι παρόλο που αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πακέτο πληροφοριακού συστήματος 

επιτρέπει στους χρήστες του να το παραμετροποιήσουν στις ανάγκες του λογιστικού τους 

γραφείου. Η υποστήριξη του προγράμματος γίνεται από το εξειδικευμένο προσωπικό της 

εταιρείας για την επίλυση των προβλημάτων και την καθοδήγηση στο πρόγραμμα. Η 

αναβάθμιση της εφαρμογής γίνεται από τους χρήστες με την χρήση του internet. 

Τα πλεονεκτήματα της εφαρμογής x-line σε ένα λογιστικό γραφείο είναι τα 

ακόλουθα: 

 Δυνατότητα δημιουργίας εταιρειών μέσα από τυποποιημένα πρότυπα μοντέλα. 

 Δυνατότητα άμεση τιμολόγησης των πελατών του γραφείο και ταυτόχρονη 

ενημέρωση των εταιρειών τους με το εκδιδόμενο παραστατικό. 

 Μαζικό υπολογισμό, εκτύπωση και μαζική υποβολή των εντύπων για όλες τις 

εταιρείες. 

 Δυνατότητα προσαρμογής στο menu των λειτουργιών που χρησιμοποιεί 

περισσότερο ο χρήστης.  

 Περιέχει πλήρως αναπτυγμένο λογιστικό σχέδιο, που παραμετροποιείται ανάλογα 

με τις ανάγκες του πελάτη μας για να είναι πιο λειτουργικό. 

 Δυνατότητα ακύρωση εγγραφών αυτόματα. 

 Καταχώρηση εγγραφών με άρθρα, για την αποφυγή λαθών από μη 

εξοικειωμένους χρήστες του προγράμματος, έλεγχος για διπλές εγγραφές και 

δυνατότητα επαναληπτικής εγγραφής. 

 Κατά την διαδικασία του κλεισίματος μιας εταιρείας, η εφαρμογή μας δίενι 

αυτόματες εγγραφές κλεισίματος και ανοίγματος της χρήσης, ο χρήστης έχει την 

δυνατότητα να τις δεχτεί ή να τις απορρίψει. 
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 Απευθείας σύνδεσης των λογαριασμών με το έντυπο Ε3. 

 Υπολογισμός οικονομικής κατάστασης ενός λογαριασμούς 

συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών κινήσεων. 

 Δυνατότητα διατηρήσεις ιστορικού ΦΠΑ των πελατών μας. 

 Παρακολούθηση των κινήσεων των συναλλασσομένων της εταιρείας, πελάτες 

και προμηθευτές. 

 Δυνατότητα δημιουργίας υποκαταστημάτων μέσα στις εταιρείες για να 

παρακολουθούμε μαζικά την εταιρεία και όχι ως μεμονωμένες επιχειρήσεις.  

 Απεριόριστο αριθμός εργαζομένων υπολογισμού μισθοδοσίας. 

 Αυτοματοποιημένη διαδικασίας υπολογισμού μισθοδοσίας τακτικής, δώρων, 

επιδομάτων και αναδρομικών. 

 Δυνατότητα να εξαχθεί αρχείο με το ιστορικό ενός εργαζομένου για την 

μισθοδοσία του. 

 Υπολογισμός οικοδομοτεχνικών ημερομισθίων για έργα.  

 Απευθείας εξαγωγή και υποβολή του αρχείου βεβαιώσεων αποδοχών. 

 Τήρηση και παρακολούθηση του μητρώου παγίων. 

 Δυνατότητα διενέργειας αποσβέσεων αυτοματοποιημένα. 

 Επιλογή του κατάλληλου συντελεστή απόσβεσης και του τρόπου απόσβεσης. 

 Δυνατότητα παρακολούθησης των αποσβέσεων για επιχορηγούμενα πάγια. 

 Δειχείρηση και αυτόματη συμπλήρωση εντύπων φορολογίας εισοδήματος, μέσω 

της άντλησης δεδομένων από την ΓΓΠΣ. 

 Δυνατότητα αυτόματης εκκαθάρισης από το πρόγραμμα. 

 Σύνδεση μεταξύ των εντύπων για να ενημερώνονται μεταξύ τους, το Ε9 

ενημερώνει το Ε2 και αυτό με την σειρά του το Ε1 που αντλεί όμως ποσοτικές 

πληροφορίες από το Ε3. 

 Δυνατότητα μεταφοράς σταθερών στοιχείων από προηγούμενα έτη. 

 Δυνατότητα παρακολούθησης των κινήσεων όλων των χρηστών του 

προγράμματος. 

 Αυτόματη συμπλήρωση αρχείο και υποβολή τους στις εφαρμογές του taxisnet, 

ΙΚΑ, ΟΑΕ∆, κλπ. 
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 Δυνατότητα μηνυμάτων υπενθυμίσεων στους χρήστες για τις υποχρεώσεις τους 

προκειμένου να μην μένουν οι εκκρεμότητες πίσω  και για να οργανώνεται 

καλύτερα το γραφείο με βάσει χρονοδιαγράμματα. 

 Επιλογή το περιεχομένου της εκτύπωση από των χρήστη μέσω του 

ενσωματωμένου report generator. 
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6. Ηλεκτρονικό λογιστικό γραφείο 
 

6.1 Βασικά χαρακτηριστικά 
 

Τα βασικά χαρακτηριστικά από την σύσταση ενός λογιστικού ραφείου, το οποίο 

θα παρέχει τις υπηρεσίες του, μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής είναι τα εξής: 

Εργονομικό και φιλικό γραφικό περιβάλλον εργασίας με όλα τα χαρακτηριστικά και τα 

βοηθήματα των windows (on line οδηγίες χρήσης, ημερολόγιο, calculator, κ.λπ.).  

Δυνατότητα χρήσης του πληκτρολογίου εναλλακτικά με το ποντίκι (mouse), ώστε να 

μπορούν οι χρήστες που έχουν συνηθίσει στον τρόπο λειτουργίας των προγραμμάτων σε 

περιβάλλον Dos (χρήση function keys) να λειτουργήσουν άμεσα σε περιβάλλον 

Windows, χωρίς να απαιτείται να χρησιμοποιήσουν το ποντίκι. 

Δυνατότητα εκτύπωσης σε εκτυπωτές inkjet, laser και dot matrix (draft mode) για 

ταχεία διεκπεραίωση των εκτυπωτικών εργασιών. Δυνατότητα εκτύπωσης σε Α3 

διάσταση. 

Επισήμανση λαθών σε 3 επίπεδα: προειδοποίηση για λάθος που δεν είναι 

απαραίτητο να διορθωθεί (πχ λάθος ΑΦΜ), προειδοποίηση για λάθος που πρέπει να 

αποκατασταθεί υποχρεωτικά για να ολοκληρώσει ο χρήστης την εργασία του (πχ 

κωδικός πελάτη), καθώς και σύστημα κωδικοποίησης λαθών για τη διευκόλυνση της 

επικοινωνίας του χρήστη με το τμήμα Τεχνικής Υποστήριξης. 

Σύστημα αναζήτησης πληροφοριών πλήρως παραμετρικό που δίνει τη 

δυνατότητα στο χρήστη να αναζητήσει μια πληροφορία σε οποιοδήποτε αρχείο επιθυμεί, 

ορίζοντας ο ίδιος το πεδίο με το οποίο θα γίνει η αναζήτηση (ονοματεπώνυμο, ΑΦΜ, 

τηλέφωνο κλπ). Δυνατότητα δημιουργίας φορμών, εκτυπώσεων, γραφικών παραστάσεων 

και διαγραμμάτων παραμετρικά για την ακριβή κάλυψη των αναγκών κάθε επιχείρησης: 

ταξινόμηση & ομαδοποίηση των πληροφοριών, σχεδιασμός τίτλων, καθορισμός 

μορφοποίησης, κ.λπ. 

Παρακολούθηση απεριόριστου αριθμού εταιριών & απεριόριστων χρήσεων ανά 

εταιρία για να μπορεί ο λογιστής, όποτε θελήσει, να εργασθεί με τα στοιχεία 
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παρελθουσών χρήσεων χρησιμοποιώντας το νομικό και οικονομικό περιβάλλον που 

ίσχυε το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Related Menus που προσφέρουν στο χρήστη 

την ευχέρεια να ανατρέξει άμεσα σε κάθε σχετιζόμενο αρχείο με εκείνο που διαχειρίζεται 

τη συγκεκριμένη στιγμή. Αυτόματη επικοινωνία και μεταφορά εγγραφών από εμπορικές 

εφαρμογές χωρίς να απαιτείται να δημιουργηθούν γέφυρες. 
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6.2 Πλεονεκτήματα και προβλήματα ηλεκτρονικού λογιστικού 
γραφείου 
 

Σε μία δύσκολη οικονομικά συγκυρία για την ελληνική οικονομία, με εμφανείς 

τις δυσμενείς επιπτώσεις από την εγχώρια και διεθνή αγορά οι ελληνικές επιχειρήσεις, οι 

επαγγελματίες αλλά και τα νοικοκυριά προσπαθούν να διαχειριστούν με τον καλύτερο 

τρόπο τα οικονομικά, φορολογικά και λογιστικά ζητήματα που τους απασχολούν. 

Στην προσπάθειά τους αυτή βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωποι με την γνωστή 

γραφειοκρατία, την πολυνομία και την πολυπλοκότητα ενός "κακού" συστήματος 

γνωρίζοντας ότι μόνο με την σπατάλη πολύτιμου χρόνου και σημαντικών πόρων θα 

μπορέσουν να βγάλουν κάποια άκρη αλλά και αυτό δεν είναι πάντοτε σίγουρο. 

Σε αυτή τη μάχη με τις γραφειοκρατικές υπηρεσίες και το δημόσιο όλα τα νομικά 

και φυσικά πρόσωπα έχουν συνήθως 3 επιλογές: 

 να αφιερώσουν ένα σημαντικό κομμάτι από τον δικό τους χρόνο για να 

ασχοληθούν με αυτά τα ζητήματα 

 να προσλάβουν κάποιον υπάλληλο που θα είναι γνώστης της κατάστασης και θα 

μπορεί να δίνει σωστές λύσεις 

 να αναθέσουν τέτοιου είδους υποθέσεις σε ένα αναγνωρισμένο λογιστικό γραφείο 

με το κατάλληλο προσωπικό. Τα κυριότερα πλεονεκτήματα των ηλεκτρονικών 

λογιστικών γραφείων είναι, η ασφάλεια της εφαρμογής, η διαχείριση των 

μηχανογραφικών  εντύπων, η ελεύθερη αναζήτηση κειμένου, η ηλεκτρονική 

διαχείριση εγγράφων, το σύστημα οικονομικών αναφορών και εκτυπώσεων 

(Report Generator) η ελεύθερη διαμόρφωση οθονών εργασίας, το φιλικό και 

εύχρηστο περιβάλλον εργασίας, καθώς και η πληρότητα των εφαρμογών με 

πρωτοποριακές δυνατότητες. 

Το κύριο μειονέκτημα της επιλογής ενός έτοιμου και μαζικά παραγόμενου 

λογιστικού προγράμματος, πηγάζει από το γεγονός ότι δεν είναι δυνατό να έχει 

“καλύψει” απόλυτα κατά τον σχεδιασμό και την κατασκευή του όλες τις ιδιαιτερότητες 

που χαρακτηρίζουν κάθε μία από τις επιχειρήσεις που θα το χρησιμοποιήσουν. Βέβαια, 

τα έτοιμα λογιστικά προγράμματα, διαβαθμίζονται ακριβώς και με βάση αυτήν την 

δυνατότητα “εκ των υστέρων” κάλυψης αυτών των ιδιαιτεροτήτων που θα κληθούν να 
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αντιμετωπίσουν. Σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί να απαιτήσει κανείς από κάποιο 

έτοιμο πρόγραμμα να ανταποκρίνεται άμεσα και πλήρως στις ειδικές απαιτή-σεις κάθε 

συγκεκριμένης επιχείρησης 

Το σύστημα ασφάλειας δίνει τη δυνατότητα καθορισμού του επιπέδου 

πρόσβασης των χρηστών στα αρχεία και επέμβασης ή μη σε αυτά. Το σύστημα 

ασφάλειας ορίζεται σε τρία επίπεδα: τις ομάδες χρηστών, τους χρήστες και τα πεδία. Με 

αυτό τον τρόπο εξασφαλίζεται το απόρρητο και η ασφάλεια των στοιχείων των πελατών 

που διαχειρίζεται το λογιστικό γραφείο, καθώς και η προστασία τους από οποιαδήποτε 

κακόβουλη ενέργεια ή λάθος. 

Όσον αφορά την διαχείριση των μηχανογραφικών εντύπων, ο λογιστής έχει πλέον 

την δυαντότητα να βλέπει στην οθόνη του υπολογιστή όλα τα μηχανογραφικά έντυπα 

του TAXIS (σειρές Α, Β, Μ, Π, Φ, κ.λπ.) της τρέχουσας αλλά και παρελθουσών 

χρήσεων, όπως ακριβώς είναι, να τα συμπληρώνει και να τα διαχειρίζεται χωρίς να χάνει 

τη δυνατότητα αυτόματων υπολογισμών, καθώς και να τυπώνει έγχρωμα, πιστά 

αντίγραφα σε λευκό χαρτί. Υπάρχει επίσης και η δυνατότητα εκτύπωσης στα έντυπα του 

Υπουργείου Οικονομικών ή σε συνεχή μηχανογραφικά έντυπα. 

Η ελεύθερη αναζήτηση κειμένου λειτουργεί παραμετρικά ως προς οποιοδήποτε 

πεδίο, ή συνδυασμό πεδίων, απλουστεύοντας χρονοβόρες διαδικασίες και επιτρέποντας 

τον άμεσο εντοπισμό της ζητούμενης πληροφορίας. Η ηλεκτρονική διαχείριση 

εγγράφων, προσφέρει στους λογιστές τη δυνατότητα να διαχειρίζονται για κάθε πελάτη 

τους διάφορα έγγραφα, όπως για παράδειγμα, συμβόλαια, εξουσιοδοτήσεις, ταυτότητες 

πελατών, πιστοποιητικά, κ.λπ., μετατρέποντάς τα σε ηλεκτρονική μορφή με τη χρήση 

scanner. Η εφαρμογή ηλεκτρονικής διαχείρισης εγγράφων παρέχει στα λογιστικά 

γραφεία σημαντικά πλεονεκτήματα που αφορούν στον άμεσο εντοπισμό, την 

επεξεργασία και τη λήψη πληροφοριών από τα αναγκαία έγγραφα ή από άλλες 

εφαρμογές Microsoft Office (Word, Excel κλπ), καθώς επίσης και την εξοικονόμηση 

χώρου στο γραφείο μέσω της ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης. 

Το φιλικό και εύχρηστο περιβάλλον εργασίας, αναφέρεται στην χρήση του 

πληκτρολογίου εναλλακτικά με το ποντίκι, στην δυνατότητα εκτύπωσης σε dot matrix, 

laser, inkjet εκτυπωτές καθώς και εντύπων σε διάσταση Α3, στην διαμόρφωση μενού 

χρήστη, τις επαναλαμβανόμενες εγγραφές και τα πρότυπα λογιστικά άρθρα για αυξημένη 



70 
 

ταχύτητα καταχώρισης και τέλος, μενού για γρήγορη πληροφόρηση κατά τη στιγμή της 

καταχώρισης. 

Οι πρωτοποριακές δυνατότητες αφορούν τα ενσωματωμένα στην εφαρμογή 

υποσυστήματα: Πάγια, Αξιόγραφα, Intrastat, Ισολογισμός, Απογραφή Αποθήκης, 

Προϋπολογισμοί, Δημοτικοί Φόροι & Επιβαρύνσεις, Πίνακες Μ.Σ.Κ.Κ. και Κ.Α.Δ., την 

διαχείριση όλων των εντύπων Taxis, την κοστολόγηση των εργασιών, την ηλεκτρονική 

αρχειοθέτηση εγγράφων, την δυνατότητα διαχείρισης απεριόριστου αριθμού εταιριών 

και χρήσεων ανά εταιρία, καθώς και τον μεγάλο αριθμό έτοιμων εκτυπώσεων με 

απεριόριστες δυνατότητες δημιουργίας νέων. 

Τα πλεονεκτήματα από την δημιουργία των λογιστικών γραφείων είναι πολύ 

σημαντικά, ενώ οι προοπτικές είναι μεγάλες. Μέσω των ηλεκτρονικών λογιστικών 

γραφείων, αυξάνεται η αποδοτικότητα του γραφείου,  η παραγωγικότητα, ενώ 

παράλληλα επιτυγχάνεται οικονομία χρόνου και χρήματος. Επιπλέον καθίσταται 

ευκολότερη η χρήση και η δυνατότητα προσαρμογής στον τρόπο εργασίας του κάθε 

χρήστη. Επιτυγχάνεται επίσης, απόλυτη αξιοπιστία και εγκυρότητα, καθώς και ασφάλεια 

και σιγουριά. Τέλος, η εξυπηρέτηση των πελατών κρίνεται αναβαθμισμένη. 

Το σημαντικότερο μειονέκτημα από την λειτουργία των ηλεκτρονικών 

λογιστικών γραφείων είναι ότι ο εκμηδενισμός της απόστασης δημιουργεί συναισθήματα 

ανασφάλειας, τόσο από τη  πλευρά του πελάτη, όσο και από αυτήν του λογιστή. Η 

τήρηση και επίβλεψη των λογιστικών καταστάσεων, χωρίς την προσωπική επαφή μεταξύ 

των συμβαλλόμενων μερών συνήθως αφήνει ένα συναίσθημα ανασφάλειας. Επίσης, σε 

τέτοιες περιπτώσεις κρίνεται αναγκαία η γνώση, η κατοχή και η χρήση ηλεκτρονικού 

υπολογιστή  και από τις δύο πλευρές. 

 

 

 

  



71 
 

7. Σύγκριση δυο λογιστικών ιστότοπων 
 

Η λογική της ύπαρξης ενός ηλεκτρονικού λογιστικού γραφείου μπορεί να 

συμπτυχθεί στα έξης: 

 Περιλαμβάνει εφαρμογές που ανταποκρίνονται στην ανάγκη των λογιστικών 

γραφείων να αυτοματοποιήσουν τη δουλειά τους 

 Μπορούν να μειώσουν το χρόνο που αφιερώνουν οι λογιστές κατά πελάτη και 

να εκμεταλλευτούν το Internet για γρήγορες συναλλαγές  

 Αυτοματοποιούν τις συναλλαγές πολίτη- κράτους 

 Διαθέτουν μηχανισμούς on line υποστήριξής 

 Προσφέρει περισσότερες, καλύτερες, νέες υπηρεσίες σε μικρότερο χρόνο με 

μικρότερο κόστος σε σχέση με παλαιότερες χειρόγραφες πρακτικές. 
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7.1 Οι «ευέλικτες φορολογιστικές υπηρεσίες» (TAXGATE ) 
 

7.1.1. Γενικά Στοιχεία 
 

Η Taxgate Ευέλικτες Φορολογιστικές Υπηρεσίες είναι νφωστή στην αγορά των 

λογιστικών γραφείων τόσο για τις υψηλές προδιαγραφές των υπηρεσιών της όσο και για 

την άρτια οργάνωσης της. Οι φιλοσοφία της εταιρίες είναι να παρέχει εξειδικευμένες 

υπηρεσίες που να χαρακτηρίζονται από καινοτομικότητα σχετικά με τις ανάγκες του 

πελάτη. Έτσι, στόχος της Taxgate είναι να προσπαθεί να καλύψει τις ανάγκες κάθε 

επιχείρησης μέσα από τις πιο σύγχρονες τεχνικές και τα ολοκληρωμένα συστήματα. 

 

Οι υπηρεσίες που θέλει να καλύψει η εταιρία είναι ενός μεγάλου φάσματος που 

έχουν ως κύριους πυλώνες τις φορολογικές, λογιστικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες. 

Προκειμένου να μπορεί να ανταπεξέλθει σε αυτό το έργο η Taxgate έχει επενδύσει σε 

ανθρώπινο δυναμικό που διαθέτει βαθιά τεχνογνωσία και ένα πλήρες λογιστικό 

χαρτοφυλάκιο και φορολογικών υπηρεσιών, ώστε να είναι σε ετοιμότητα να 

ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της αγοράς. 

Όμως η επιτυχία της έχει να κάνει σε μεγάλο βαθμό με τη διαφοροποίηση που 

έχει ως προς: 

 Την πολύχρονη και διαρκώς ςπιτυχημένη παρουσίας ητς στο κλάδο των 

λογιστικών γραφείων 
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 Διαθέτει από τα μεγαλύτερα πελατολόγια, αφού σε μικρού και μεσαίου μεγέθους 

υπηρεσίες ξεπερνά τις 1000 ενώ σε μεγάλες τις 100 

 Έχει την δυνατότητα να σχεδιάζει, οργανώνει, υλοποιεί και παραδίδει μεγάλα 

έργα με επιτυχία 

 Διαθέτει το business know how, που έχει αποκτηθεί μέσα από την συνεργασία 

της με τους πελάτες και τις εξειδικευμένες ανάγκες τους 

 Το ολοκληρωμένα πακέτα προσφερόμενων υπηρεσιών τόσο για τις μικρές 

μεσαίες επιχειρήσεις όσο και για τις μεγάλες 

 Τα εξειδικευμένα και πιστοποιημένα στελέχη, που γνωρίζουν και έχουν 

καταρτιστεί σε σύγχρονες μεθόδους στον κλάδο των λογιστικών γραφείων. 

Σκοπός της εταιρίας είναι να παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες, μέσα από την 

σωστή οργάνωση της στους τομείς που αναπτύσσονται σε σχέση με τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες του λογιστικού κλάδου, με την εύρεση της καλύτερης λύσης. Βασικό 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Taxgate είναι ότι μπορεί να αξιοποιεί τις γνώσεις και 

της εμπειρία της προς οφέλη της. 

Οι υπηρεσίες που παρέχει χαρακτηρίζονται από την έμφαση που δίνουν στην 

αποδοτικότητα, την εμπιστοσύνη και την συνέπεια. Έτσι οι παρεχόμενες υπηρεσίες μας 

δεν είναι μόνο φοροτεχνικές και λογιστικές αλλά καλύπτουν ένα πιο ευρύ φάσμα από 

χρηματοοικονομικά κομμάτια ως επιχειρηματικά πλάνα, σε εξειδικευμένα σενάρια . 

Η προσέγγιση στους πελάτες μας αποτελείται ένα κράμα εμπειρίας, γνώσης, 

ικανότητας και άρτια τεχνολογική υποδομή και οργάνωση. Σημαντικό είναι ότι το 

εργατικό μας δυναμικό είναι σε θέση να αντιληφθεί την συνολική εικόνα μας 

επιχείρησης, κατανοώντας την σημασία όλων των αποφάσεων και την δυνατότητα να 

λειτουργεί με διορατικότητα, προκειμένου να πετύχουν τους στόχους των πελατών μας. 

Από την ίδρυση μιας εταιρίας μέχρι την στατηγική της παρακολούθηση στόχος μας είναι 

να είμαστε ένα δομικός λίθος για την εκπλήρωση των στόχων των πελατών μας, 

προκειμένου να εξελιχτούν.  

Η Taxgate Ευέλικτες φορολογιστικές υπηρεσίες στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό 

στα στελέχη που διαθέτουν, αφού θεωρούν από την ίδρυση της εταιρίας ότι πρωταρχικό 

ρόλο παίζουν οι εργαζόμενοι στην υλοποίηση των στρατηγικών τους στόχων. Έτσι το 

εργατικό δυναμικό της σήμερα από περισσότερους από 30 εργαζομένους που η δουλειά 
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τους χαρακτηρίζεται από πάθος και δουλεύουν με δουλεύουν με ιδιαίτερη προσήλωση 

στους στόχους τους και έτσι υπάρχει είναι σύνολο από καταρτισμένους έμπειρους 

ερευνητές, οικονομολόγους, μηχανικούς, προγραμματιστές και στελέχη. Σημαντικό 

πλεονέκτημα είναι ότι οι συνεργασίες με τα στελέχη μας είναι μακροχρόνιες και 

αποτελεί ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στο χρόνο η σταθερότητα. Στο παρακάτω σχήμα 

φαίνεται η κατανομή του εργατικού δυναμικού βάσει των σπουδών του: 
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7.1.2 Υπηρεσίες της Taxgate 
Οι φοροτεχνικές υπηρεσίες της Taxgate είναι οι εξής: 

 Παροχή φοροτεχνικών συμβούλων 

 Μηχανοργάνωση λογιστηρίου 

 Επίβλεψη λογιστηρίου 

 Τήρηση βιβλίων όλων των μορφών (Α.Ε., Ε.Π.Ε., κάθε μορφής νομικών 

προσώπων και ατομικών επιχειρήσεων 

Το να παρέχεις απλή λογιστική υποστήριξη σε μια επιχείρηση είναι απλό το να 

είσαι σε θέση να της παρέχεις φοροτεχνική κάλυψη και σωστή οργάνωση είναι 

αυτό που μας κάνει να ξεχωρίζουμε στον κλάδο των λογιστικών γραφείων. Μέσα 

από την σωστή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας στόχος είναι η 

φοροελάφρυνση των πελατών, όσο δύσκολο και να είναι αυτό το έργο αφού ζούμε 

σε μια χώρα που το φορολογικό και νομοθετικό πλαίσιο χαρακτηρίζεται από 

μεταβλητότητα. Έτσι μέσα από την προσαρμοστικότητα μας σε κάθε φορολογική 

αλλαγή που προκύπτει, αφού ενημερωνόμαστε για οποιαδήποτε αλλαγή τόσο 

φοροτεχνική όσο και λογιστική, ώστε να μπορούμε να βελτιωνόμαστε διαρκώς για 

να προστατεύουμε τους πελάτες μας.  

 Όσον αφορά τις λογιστικές υπηρεσίες που παρέχονται μέσω του ιστότοπου, αυτές 

είναι οι ακόλουθες: 

 Συστάσεις - Ενάρξεις - Διακοπές - Μεταβολές - Μετατροπές - Συγχωνεύσεις 

Επιχειρήσεων  

 Συγχωνεύσεις - Λύσεις - Εκκαθαρίσεις Εταιριών  

 Συμβουλές και προτάσεις για επιχορηγήσεις νέων επενδύσεων ή για εφαρμογή 

αφορολόγητων αποθεματικών  

 Μελέτη και πιστή εφαρμογή του Λογιστικού Σχεδίου  

 Περιοδικές και Εκκαθαριστικές Δηλώσεις ΦΠΑ  

 Προσωρινές & Οριστικές Δηλώσεις ΦΜΥ  

 Δηλώσεις ΦΜΑΠ  

 Σύνταξη Συγκεντρωτικών Καταστάσεων Πελατών - Προμηθευτών  
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 Μισθοδοσία 

 Σύνταξη και Υποβολή Περιοδικών Δηλώσεων ΙΚΑ (Α.Π.Δ) 

 Σύνταξη Συνάφειας. 

Ο ιστότοπος της εταιρίας είναι εύκολο να χρησιμοποιηθεί για να λάβει ο πελάτης 

και ο απλός λογιστής ενημέρωση για τις τρέχουσες νομοθετικές ρυθμίσεις κάνοντας 

είσοδο ως χρήστης της σελίδας. Επίσης είναι άμεση η απόκριση των εργαζομένων σε 

κάθε υποβολή ερωτήματος που τίθεται σχετικά με τους τομείς δραστηριοποίησης της 

εταιρείας. 
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7.2 Η «taxserve ltd» - σύγχρονες λογιστικές υπηρεσίες 

7.2.1 Γενικά Στοιχεία 
Η  TaxServe είναι εταιρεία που δραστηριοποιείται στο κλάδο των λογιστικών 

γραφείων και υπηρεσιών. Η εταιρεία καλύπτει ένα μεγάλο φάσμα δραστηριοτήτων 

λογιστών, ορκωτών ελέγχων, φοροτεχνικών και συμβούλων επιχειρήσεων,  που 

βασίζεται στην πολυετή εμπειρία που διαθέτουν και στη διαρκεί ανάπτυξη τόσο σε 

εγχώριο όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 

Η taxserve Ltd ιδρύθηκε το 1997 από το Ζαννή Τσολομύτη και την Ειρήνη 

Τεργάζη, και δημιουργήθηκε μέσα από την συνεργασία τους αφού μέχρι τότε 

διατηρούσαν τις προσψπικές τους ατομικές επιχειρήσεις. Σαφώς και οι δυο τους κατείχαν 

την άδεια του λογιστή Α τάξης αφού εκτός από το θεωρητικό υπόβαθρο διέθεταν και 

πολύχρονη εργασιακή εμπειρία, έτσι κατέληξαν να οραματιστούν μια εταιρεία με 

σύγχρονες μεθόδους διαχείρισης, παρακολούθησης και ενημέρωσης των πελατών της 

ώστε κάθε επιχείρηση, ανεξάρτητα το μέγεθός της, να μπορεί να καλύπτει πολύπλευρα, 

άμεσα, υπεύθυνα και αποτελεσματικά τις ανάγκες της προσφέροντας ένα πακέτο 

υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. Η έδρα της εταιρίας βρίσκεται επί της οδού Κασομούλη 

81 στην Αθήνα, σε ένα σημείο που η πρόσβαση είναι εύκολη ακόμα και με τα μέσα 

μαζικής μεταφοράς. 
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Το εύρος των δραστηριοτήτων που έχει θέση ως στόσο να κατακτήσεις στην 

αγορά του λογιστικού κλάδου η εταιρία τον καταγράφει με απόλυτη ακρίβεια στο 

καταστατικό της: 

 Η παροχή λογιστικών, φοροτεχνικών, ελεγκτικών, χρηματοοικονομικών και 

συμβουλευτικών υπηρεσιών. 

 Η παροχή, διαχείριση και διοίκηση υπηρεσιών γραφείου και υποστήριξη 

γραμματείας προς ημεδαπές και αλλοδαπές επιχειρήσεις, οργανισμούς, ιδρύματα 

και λοιπά νομικά και φυσικά πρόσωπα. 

 Η παροχή υπηρεσιών μάρκετινγκ και η σύνταξη οικονομοτεχνικών μελετών, 

μελετών έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, οργάνωσης παραγωγής και η 

παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε θέματα αρμοδιότητας της εταιρείας. 

 Η δημιουργία και εφαρμογή προγραμμάτων εκπαίδευσης, η διοργάνωση 

επιμορφωτικών σεμιναρίων και οι υπηρεσίες διδασκαλίας (εισηγήσεων) σε 

επιμορφωτικά σεμινάρια. 

 Οι υπηρεσίες υποστήριξης επιχειρήσεων για την ένταξή τους σε αναπτυξιακά 

προγράμματα. 

 

Όσον αφορά των εξοπλισμό της, ακόμα και αυτός είναι υψηλών προδιαγραφών 

και αποτελείται από: 

 Τηλεφωνικό κέντρο 

 CONTROL ROOM με Servers διαχείρισης και αποθήκευσης δεδομένων 

 Λογισμικά προγράμματα των εταιρίων EPSILON, ANACONDA, SINGULAR, 

SBZ SYSTEMS 

 12 σταθμούς εργασίας 

 Αίθουσα συνεδριάσεων 

 βιβλιοθήκη 

Σαφώς μεγάλη προσοχή έχει δώσει η εταιρία στο προσωπικό που έχει επιλέξει να 

συνεργάζεται, αφού θεωρεί δομικό λίθο να τους παρέχει διαρκεί επιμόρφωση και συνεχή 

ενημέρωση για τις νομοθετικές αλλαγές. Επίσης, τα στελέχη της είναι πτυχιούχοι 

οικονομικών και λογιστικών σχολών και κάτοχοι άδειας λογιστή.  
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7.2.2 Παροχές της Taxserve 
Για την παρακολούθηση και την ενημέρωση των πελατών της η TaxServe 

χρησιμοποιεί τις πιο σύγχρονες μεθόδους, προκειμένου να διεκπεραιώνει τις ανάγκες 

τους σε όλες τις διαστάσεις τους. Σημαντικό είναι επίσης, ότι μέσα από την εξειδίκευση 

στις επιμέρους κατηγορίες του κλάδου προσφέρεται ένα πακέτο υπηρεσιών υψηλών 

προδιαγραφών. Έτσι στόχος μας είναι να παρέχουν στους πελάτες και στους πιθανούς 

μελλοντικούς πελάτες τους ολοκληρωμένες λύσεις για την λογιστική τους 

παρακολούθηση μέσα από σύγχρονες μεθόδους. Μέσα από τα ποιοτικά πακέτα παροχής 

υπηρεσιών που διαθέτει η εταιρεία έχει ένα σταθερό ανάπτυξης του πελατολογίου της. 

Ας δούμε αναλυτικά τις παροχές της εταιρείες κατηγοριοποιημένες:  

Λογιστικές Υπηρεσίες 

 Μηχανογραφημένη τήρηση λογιστικών βιβλίων  

 Οργάνωση και παρακολούθηση λογιστηρίου 

 Προσδιορισμός λογιστικών αποτελεσμάτων 

 Αποτύπωση κοστολογικών δεδομένων  

 Άμεση ενημέρωση επί θεμάτων ΚΦΑΣ 

 Διεκπεραίωση όλων των εξωτερικών εργασιών 

Φοροτεχνικές Υπηρεσίες  

 Φορολογικός σχεδιασμός για την ατομική δήλωση φυσικών προσώπων και των 

επιχειρήσεων, με δυνατότητα υπολογισμού επισφαλών προβλέψεων 

 Σύνταξη, υπογραφή και υποβολή όλων των δηλώσεων και φόρων 

 Φορολογική ενημέρωση για κάθε νόμο ή Πολυγραφημένη που κυκλοφορεί 

 Συμβουλές για την κάλυψη των διαφορών τεκμηρίων 

Μισθοδοσία 

 Υπολογισμός μισθοδοσίας εισφορών και πληρωτέων ποσών 

 Διαχείριση προσλήψεων, αποχωρήσεων και διακοπών συνεργασίας 

 Ανάλυση της μισθοδοσίας ανά εργαζόμενο & ανά κέντρο κόστους 

 Συμβουλές σε εργατικά και ασφαλιστικά θέματα, αποζημιώσεις απολύσεων, 

επιδοτήσεις θέσεων εργασίας 

 Υποβολή σε Επιθεώρηση Εργασίας, Ο.Α.Ε.Δ. και ΙΚΑ 

 Υπολογιστικά reports κόστους αποζημιώσεων, προϋπολογιστικής μισθοδοσίας 

Νομικές Υπηρεσίες  
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 Συστάσεις / Ενάρξεις / Μεταβολές / Συγχωνεύσεις / Διακοπές / Εκκαθαρίσεις 

Εταιριών & Ατομικών Επιχειρήσεων 

 Άμεση υποστήριξη (επίλυση πάσης φύσεως απορίας) για κάθε λογιστικό, 

φορολογικό και νομικό ερώτημα σχετικά με τη σύσταση νέας εταιρίας 

 Σύσταση εταιριών εκτός Ελλάδας με εξειδικευμένους συνεργάτες 

 Σύνταξη και επιμέλεια καταστατικών και συμφωνητικών σύστασης λύσης και 

τροποποιήσεων όλων των εταιρικών τύπων 

 Σύνταξη πρακτικών διοικητικού συμβουλίου και γενικών συνελεύσεων 

 Υποβολή σε Νομαρχίες, Επιμελητήρια κλπ., όλων των απαραιτήτων εταιρικών 

εγγράφων 

Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες  

 Ανάλυση λογιστικών καταστάσεων με τη χρήση αριθμοδεικτών 

 Εξαγωγή λογιστικών αποτελεσμάτων προϋπολογιστικών και απολογιστικών 

 Επενδυτικά αναπτυξιακά προγράμματα μέσω δικτύου συνεργατών 

 Υπολογισμός παρούσας και μελλοντικής αξίας επενδύσεων 

 

Σημαντικό είναι ότι εταιρία απαρτίζεται από έμπειρα στελέχη που συμβουλεύουν 

και καταδεικνύουν τις κατευθυντήριες γραμμές με βάσει τις ισχύουσες νομοθετικές και 

φορολογικές διατάξεις, για τη μορφή της εταιρείας που σας συμφέρει να ιδρύσετε, βάσει 

των προσωπικών σας αναγκών και δυνατοτήτων, με σκοπό την καλύτερη λειτουργία της 

επιχειρήσεως που θα αποφέρει τα μέγιστα δυνατά οφέλη. Από την άλλη πλευρά, το 

συνεχώς αναπτυσσόμενο πελατολόγιο μας απαρτίζεται από καταξιωμένα ονόματα 

επιχειρήσεων, με αντικείμενο εργασιών τους, το εμπόριο, την παραγωγή, την 

μεταποίηση, την παροχή υπηρεσιών, τις κατασκευές, οργανισμοί πιστοποίησης και 

ιδιώτες, έχουν ήδη εμπιστευθεί τις γνώσεις και την εμπειρία της εταιρείας μας και των 

συνεργατών μας για την ορθή παρακολούθηση των βιβλίων τους, την άμεση ενημέρωση 

τους, το σχεδιασμό και την ανάπτυξη τους, την εκπαίδευση των στελεχών τους, την 

οργάνωση τους με σύγχρονα και ολοκληρωμένα λογιστικά συστήματα και συστήματα 

παρακολούθησης και ενημέρωσης των αποτελεσμάτων τους, αλλά και την εξασφάλιση 

επιδοτήσεων ανάπτυξης. 
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Μέσα από τον ιστότοπο της εταιρία παρέχει την δυνατότητα σε κάθε επισκέπτη 

να ενημερωθεί για τους τομείς που δραστηριότητες, να δει τους βασικούς της πελάτες 

και να παρακολουθήσει τα νέα που αφορούν τον κλάδο. Το κομμάτι της ενημερώσεις 

είναι από τα πιο σημαντικά τον ιστότοπο, αφού παρέχει άμεση ενημέρωση και 

επεξηγήσεις μέσα από φορολογικούς κόμβους. 

Το περιβάλλον του ιστοτόπου είναι αρκετά φιλικό ως προς τον χρήστη και 

κατευθυνόμενο ώστε να μπορούν αν το χειρίζονται ακόμα και αυτή που δεν έχουν 

ιδιαίτερη ευχέρεια με τις τεχνολογίες. Τέλος, οι χρήστες έχουν την δυνατότητα να 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά τα ερωτήματα τους και να λάβουν άμεσα απαντήσεις από το 

εξειδικευμένο προσωπικό για ότι τους αφορά. 
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7.3 Η σύγκριση των δυο ιστότοπων 
 

Από την παρουσίαση των υπηρεσιών των δύο παραπάνω λογιστικών ιστότοπων, 

παρατηρείται ότι και στις δύο περιπτώσεις παρέχονται λογιστικές υπηρεσίες μέσω 

ηλεκτρονικής μορφής. Οι κυριότερες υπηρεσίες που παρέχονται είναι οι φοροτεχνικές 

υπηρεσίες, η μηχανοργάνωση και επίβλεψη των λογιστηρίων, καθώς και η τήρηση των 

βιβλίων. Αυτοί οι δύο ιστότοποι αποτελούν τους αν όχι τους μεγαλύτερους στην Ελλάδα 

σε λογιστικό και φοροτεχνικό επίπεδο, σίγουρα είναι από τους μεγαλύτερους που 

παίζουν και καθοριστικό ρόλο στην αγορά. Όμως, είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι 

και οι δυο ιστότοποι διαθέτουν επικαιροποιημένα νέα, με τις τρέχουμε αλλαγές είτε 

αυτές αφορούν φοροτεχνικά θέματα είτε αφορούν λογιστικά θέματα. 

Η διαφορά ανάμεσα στις υπηρεσίες που προσφέρονται από τους ιστότοπους είναι 

ότι η TaxServe Ltd, εξειδικεύεται στον τομέα ίδρυσης και διαχείρισης offshore 

εταιρειών. Η συγκεκριμένη εταιρεία αναλαμβάνει την ίδρυση, διαχείριση και τον 

φορολογικό σχεδιασμό εταιρειών στο εξωτερικό, την παροχή συμβουλευτικών 

υπηρεσιών και την εξεύρεση λύσεων σε διεθνή φορολογικά ζητήματα. Για παράδειγμα, 

προτείνονται από την εταιρεία χώρες όπως είναι η Κύπρος, η Σιγκαπούρη, οι Αγγλικές 

Παρθένοι Νήσοι, οι οποίες παρέχουν ευνοϊκό φορολογικό σύστημα με αποτέλεσμα να 

προσελκύονται επενδύσεις ξένων κεφαλαίων και υπηρεσιών. Μέσα από αυτή την 

διάσταση οι πελάτες μπορούν αν τύχουν φοροελαφρύνσεων που θα τους δώσουν άλλη 

ώθηση για την ανάπτυξη τους, άλλωστε στόχος την εταιρίες όπως αναφέραμε είναι να 

φροντίζει οι πελάτες της να σε θέματα όχι μόνο λογιστικά αλλά και φοροτεχνικά. 

Η παραπάνω διαφορά, ήταν και η σημαντικότερη όσον αφορά τις υπηρεσίες που 

παρέχονται από κάθε εταιρεία. Οι υπόλοιπες διαφορές που εντοπίζονται σχετίζονται με 

τον σχεδιασμό των ιστότοπων και των πληροφοριών οι οποίες παρέχουν στον 

αναγνώστη, μέσα από την δομή που έχον επιλέξει για τον ιστότοπο τους. Από την μια η 

TaxGate δίνει την δυνατότητα στους χρήστες της να κάνουν εισαγωγή με τους 

προσωπικούς της κωδικού για να ενημερώνονται και από την άλλη μεριά η TaxServe Ltd 

δίνει την δυνατότητα της ενημέρωσης όλων των χρηστών άμεσα χωρίς προσωπικούς 

λογαριασμούς. 
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Η TaxGate, αρχικά παρέχει πληροφορίες και ανακοινώσεις κυρίως για 

φορολογικά και εργατικά θέματα, ενώ αντίθετα η TaxServe Ltd παρέχει στο 

αναγνωστικό κοινό, εκτός από φοροτεχνικές και λογιστικές ανακοινώσεις, θέματα που 

αφορούν τον ευρύτερο οικονομικό τομέα. 

Μια ακόμη διαφορά βάσει του σχεδιασμού είναι ότι η TaxGate, δίνει την 

δυνατότητα πρόσβασης σε άλλους ιστότοπους, όπως είναι το Υπουργείο Οικονομίας και 

Οικονομικών, η φόρμα Taxis Net, η Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία, οι ασφαλιστικοί 

οργανισμοί, καθώς και η σελίδα του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού. 

Επιπλέον, μέσω της συγκεκριμένης σελίδας, ο αναγνώστης μπορεί να πληροφορηθεί για 

οικονομικά νέα, μέσα από τις ανάλογες εφημερίδες. Ενδεχομένως, λόγω της ύπαρξης 

αυτής της δυνατότητας, να μην παρέχονται ανακοινώσεις ευρύτερου οικονομικού 

περιεχομένου, όπως συμβαίνει στην TaxServe Ltd. Σημειώνεται επίσης, ότι στην 

TaxGate, πέρα από τον ελληνικό τύπο, δίνει την δυνατότητα πρόσβασης και σε διεθνή 

θέματα, μέσω του CNN, Financial Times και Times, ώστε οι χρήστες να μπορούν να 

ενημερώνονται για τις οικονομικές εξελίξεις σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Η πρόσβαση στα Οικονομικά Πανεπιστήμια, τόσο του εσωτερικού, όσο και του 

εξωτερικού, αποτελούν μια ακόμη καινοτομία της TaxGate. Τέλος, η TaxGate, παρέχει 

πληροφορίες για τον καιρό, ενώ δίνει και την δυνατότητα πρόσβασης σε κάποιους 

συνδέσμους, όπως είναι το Εθνικό Τυπογραφείο, ο Σύνδεσμος των Ελληνικών 

Βιομηχανιών και ο ονομαστικός τηλεφωνικός κατάλογος. 
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8. Συμπεράσματα 
 

Μέσα από την παρούσα μελέτη για τα σύγχρονα ηλεκτρονικά λογιστικά γραφεία 

διαπιστώσαμε πόσο πολυσύνθετη έχει γίνει η δουλειά του λογιστή, που διαρκώς 

επεκτείνεται όλο και σε καινούργιες κατευθύνσεις. Είναι πλέον πολυδιατυπωμένο ότι η 

δουλειά των λογιστών αυξάνεται χρόνο με τον χρόνο αρκετά, αφού επιβαρύνεται από 

δουλείες που έκανε παλιά η εφορεία και πλέον τους έχει μεταφερθεί και αυτός ο φόρτος. 

Επίσης το γεγονός ότι ορισμένες υπηρεσίες του κράτους λειτουργούν μόνο ηλεκτρονικό, 

χωρίς όμως το κράτος να έχει φροντίσει οι συναλλασσόμενοι του να μπορούν να 

χρησιμοποιούν τέτοιες εφαρμογές, π.χ. είναι αδύνατον ένας ηλικιωμένος να μπορεί να 

βγάλει ένα e- παράβολο για την ανανέωση του διπλώματός του, που για κάτι τέτοιο 

απευθύνονταν στο αρμόδιο τμήμα της εφορίας. 

Όμως είναι σημαντικό ότι η εταιρείες πληροφορικής έχουν αναπτυχθεί σε αρκετά 

μεγάλο βαθμό και προσπαθούν να είναι σε θέση να λύνουν τα χέρια του λογιστή, 

αυτοματοποιώντας ορισμένες ενέργειες. Σχεδόν όλες οι εφαρμογές έχουν άμεση σύνδεση 

με τις πλατφόρμες του taxisnet, ΙΚΑ, ΟΕΑΔ κλπ, προκειμένου να υποβάλλουν να 

απαραίτητα έντυπα πιο γρήγορα και με συστήματα ελέγχου για την ορθή υποβολή τους. 

Έτσι θα μπορούσαμε να κάνουμε την διαπίστωση ότι κρίνετε απαραίτητο οι χρήστες 

τέτοιον εφαρμογών να έχουν μια ευχέρεια με την τεχνολογία.  

Επιπλέον, σχετικά με το καθαρά λογιστικό κομμάτι ενός γραφείο πρέπει να 

αναφερθεί ότι πλέον το Υπουργείο Οικονομικών ζητάει περισσότερα αρχεία να 

υποβληθούν προκειμένου να προβαίνει σε διασταυρώσεις και ελέγχους για φοροδιαφυγές 

και παραβάσεις. Όμως, το γεγονός ότι η δουλειά του λογιστικού κλάδου αυξάνετε 

συνεχώς, δεν σημαίνει ότι αυξάνονται και τα έσοδα του, αφού οι πελάτες δεν είναι σε 

θέση να αντιληφθούν ότι οι εργασίες που γινόταν από τις υπηρεσίες του κράτους (ΔΟΥ, 

ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΑΕΔ, Επ. Εργασίας), πλέον εκτελούνται από τους λογιστές.  

Τέλος, μέσα από τους ιστοτόπους των λογιστικών γραφείων διαπιστώνουμε πόσο 

σημαντικό είναι να υπάρχουν προκειμένου οι πελάτες της κάθε εταιρίας να μπορούν να 

ενημερωθούν και να παρακολουθούν τις φορολογικές εξελίξεις και να έχουν πάντα 

άμεση συνεργασία με εξειδικευμένα στελέχη που τους απαντούν άμεσα σε ότι τους 

απασχολεί. 
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